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La Industria laptelui Sibiu Angajamente reîmprospătate

Nu ştiu cum sînteţi d-voastră 
însă eu, cînd este vorba să-mi 
fac o fotografie, sínt în stare să 
cutreier toată ţara. O fotografie 
contează d-le. De exemplu, înain
te de căsătorie mi-am făcut o 
poză, de credeai eă-s artist de 
filme. Cînd mi-a înmînat-o fo
tograful am zis cu voce tremu- 
rîndă de emoţie:

— îţi mulţumesc, maestre!
El s-a uitat important la mi

ne, apoi mi-a strîns mîna. E 
drept că din această încleştare 
am rămas cu 25 lei mai puţin 
în buzunar, dar nu contează.

Nu ştiu cum se face că în- 
tr-una din zile pierd celebra fo
tografie. Spre norocul meu, a ri
dicat-o de pe Terra cea mai gin
gaşă fiinţă din oraşul nostru. Din 
clipa aceea gingaşa făptură m-a 
căutat peste tot. Cînd m-a întîl- 
nit s-a aruncat în braţele mele, 
exclamînd cu bucurie:

— Iată omul pe care-1 caut — 
şi m-a dus la ofiţerul stării ci
vile. Am semnat eu, a semnat ea, 
a aprobat socrul meu, a aprobat 
soacra mea, şi cu documente în 
regulă a devenit soţia mea. Şi 
cînd stai şi te gîndeşti că totul 
a plecat de la o fotografie. Am 
stat şi-am cugetat: dacă eram 
fotografiat dintr-o poziţie defeca 
tuoasă, dacă se stingeau becurile, 
dacă se strica clişeul, dacă, da
c ă . . .  eram pierdut!

Nevasta mea mi-a adus pe lu
me un fecior oacheş şi dolofan 
şi-i deştept fra ţilo r. . , cred că 
bate în partea mea. După cîteva 
zile zic:

— Dragă, orice-ar fi, trebuie 
să-l fotografiem.

— Unde? — zice ea.
— MX descurc eu.
Am aflat că la Cisnădie, la 

unitatea cooperativei „Tehnica 
nouă“, este o fotografă pe nume 
Ida Tint, care pe lingă multe 
calităţi profesionale, e şi res
ponsabilă.

Ziua următoare împachetăm co
pilul în scutece şi după cale de 
20' sîntem la Cisnădie. Cînd am 
ajuns la atelierul de fotografiat, 
uşa era închisă. Un cetăţean ce se 
plimba ca un leu în cuşcă zice:
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Se in p n  masori de eradicare 
a „florei macrooeglijenfei“

Formalismul planului 
ş i  fetişismul întîm plării

Colectivul întreprinderii „Flamura 
roşie“ Sibiu acordă o deosebită aten
ţie îndeplinirii exemplare a sarcinilor 
de producţie. In secţiile de fabrica
ţie, descoperirea şi valorificarea re
zervelor interne a devenit o preo
cupare cu caracter permanent.

De curînd a fost iniţiată o nouă 
acţiune în vederea realizării de noi 
economii de materii prime şi ma
teriale, precum şi manoperă, acţiu
ne ce s-a soldat cu numeroase pro
puneri de sporire a angajamentelor.

Pe baza noilor posibilităţi desco
perite, colectivul de muncă al aces
tei întreprinderi, revizuind angaja
mentele iniţiale, a propus sporirea

Sporeşte pro
ducţia

de covoare
Recent, la Uzinele textile Cisnă

die a intrat în funcţie o nouă hală 
la secţia filatură semipieptănată, do
tată cu utilaje de cea mai înaltă teh
nicitate, productivitatea acestora 
fiind mai mare cu 80 la sută faţă 
de cele vechi. Un exemplu, la o car- 
dă nouă se realizează o producţie de 
87 kg pe oră, în timp ce una veche 
produce în acelaşi timp doar 18 kg.

Prin intrarea în funcţiune a aces
tei hale, planul de producţie al uzi
nei, pe 1968, se suplimentează cu 
750 tone fire semipieptănate.

I. STREZA coresp.

■ Alo, ferma! Atenţie, vine con
trolul... ■ Igiena la pămînt. Escu- 
lap ce faci ? m Cantităţi de brîn- 
zeturi (de loc neglijabile) refuzate 

de beneficiari

şu} loan Şerban, director, a ţinut 
să atragă atenţia subalternilor, pe 
calea firului telefonic, să ia anumite 
măsuri în vederea controlului. Şi 
cum a fost şi firesc, cei în cauză 
s-au „străduit“ să facă totul. Dar 
bine înţeles că n-au reuşit să as
cundă adevărata stare de fapte.

Obiectivul nr. 1 al controlului 
era tocmai igiena unor produse lac
tate, pe parcursul de la producător 
la unităţile de . industrializare, de 
aici la beneficiar şi respectiv con
sumator. O ri tocmai în acest do-

Despre rolul deosebit al planului 
zilnic de muncă în activitatea unei 
cooperative agricole de producţie 
nu e cazul să vorbim prea mult. 
Cert este că planificarea realistă a 
muncii pentru ziua următoare oferă 
posibilitatea unei coordonări com
petente a activităţilor, creează con
diţii pentru controlul sistematic şi 
pentru o îndrumare tehnică la un 
nivel calitativ corespunzător cerin
ţelor actuale.

Cum se întocmesc planurile zil
nice de muncă în C.A.P.-uri, cum 
se urmăreşte realizarea obiectivelor 
propuse, într-un cuvînt, care este 
contribuţia acestor planuri la buna 
organizare şi desfăşurare a procesu
lui de producţie în agricultură? în 
multe cooperative agricole, seară de 
seară, responsabilii de sectoare (bri
gadieri de cîmp, magazineri, şefii 
secţiilor I.M.A., etc.), se întîlnesc şi, 
sub îndrumarea preşedintelui, cu 
sprijinul specialistului, îşi înţocmesc 
planurile de acţiune pentru ziua 
următoare. La unele unităţi această 
acţiune este privită şi tratată cu un 
înalt simţ de răspundere, planurile 
cuprinzînd, în mod analitic, toate 
lucrările ce se vor executa în ziua 
următoare. In alte cooperative, în
tocmirea pianului zilnic de muncă 
a devenit o acţiune formală. Este 
şi normal ca, în această situaţie, or
ganizarea muncii să se facă la voia 
întîmplării. Din această cauză, şefii 
de echipe nu cunosc, în amănunt, 
încă de seara, la ce lucrări vor mo
biliza membrii cooperatori în ziua 
următoare. Aceştia, necunoscînd ce 
lucrări sínt planificate de realizat 
în ziua următoare îşi fac planurile 
lor de muncă. Nu mai este asigura
tă icordanţa planului pe unitate 
şi brigadă cu planul de muncă al 
fiecărui cooperator. Planul de mun
că pentru ziua de 10 iulie, de exem
plu, la C.A.P. Aciliu. într-un caiet 
aruncat pe masă, (nu se ştie oare 
şi la Aciliu că planurile zilnice de 
muncă trebuie să fie înscrise într-un 
registru special, acestea constituind 
oglinda activităţii zilnice a unităţii?), 
erau în ş iru ite ... două acţiuni: 1.

producţiei peste plan cu încă un mi
lion, faţă de angajamentul luat la 
începutul anului, care era de 6 mi
lioane lei. Totodată productivitatea 
muncii va înregistra o creştere de
4.2 la sută faţă de plan, depăşind cu
1.2 la sută angajamentul iniţial. 

Resurse de majorare a angajamen
telor s-au găsit şi la economiile 'peste 
plan cu 600 000 lei, iar la bene
ficii suplimentare cu 500 000 lei.

P. BODEA coresp.

Cu dala de 1 iulie a. c., cooperativa „Tehnica nouă“ din Sibiu a deschis o 
unitate de reparat aparate radio, în str. N. Bălcescu 49. Dotată cu apara
tură modernă necesară depistării defecţiunilor aici se execută reparaţii de 
bună calitate efectuate de cadre specializate, mai ales pentru aparate dotate 
cu tranzistor!. In fotografie: Virgil Apolzan şi Alexandru Orăşan în timpul

lucrului

Nu de m ult ziarul nostru semnala 
faptul că, din cauza slabei coordo
nări a muncii, Industria laptelui 
Sibiu nu şi-a realizat planul pro
ducţiei globale şi marfă pe 4 luni. 
în  articolul de faţă ne vom referi 
la unele aspecte privind calitatea 
produselor.

Cu cîteva luni în urmă, la sesi
zările organelor de control ale Ins
pectoratului general de stat pentru 
controlul calităţii produselor de ex
port, s-a indicat conducerii Indus
triei laptelui să ia măsuri eficiente 
în  vederea readucerii pe „linia de 
plutire“ a sarcinilor de plan, res
pectiv a calităţii produselor. Măsu
rile tehnico-organizatorice propuse 
urmau să faciliteze, în primul rînd, 
mai buna organizare a operaţiuni
lor de colectare a laptelui de la 
unităţile furnizoare, transportul, 
păstrarea şi depozitarea laptelui, şi 
unele măsuri de prelucrare care să 
corc-.pvndă cerinţelor de consuma
ţie a produselor, atît pe piaţa in
ternă cit şi externă.

Ce s-a întreprins pînă-n prezent? 
La un nou control efectuat de o r
ganele I.G.S.C.P.E. s-a constatat că 
măsurile care trebuiau luate de că
tre Comitetul de direcţie au rămas 
de domeniul „bunelor intenţii“. Cu 
alte cuvinte putem spune, fără a 
exagera cu nimic, că transmiterea 
sarcinilor de la centru (adică de la 
Sibiu) către unităţile în subordine 
din judeţ au rămas, nici mai mult

Făcut urme pentru combine la grîu 
în Copăcel şi la Canton şi 2. Trans
port fîn din Cordini. Urmau apoi 
semnăturile preşedintelui şi ingine
rului. Semnăturile celor care sínt 
direct răspunzători de îndeplinirea 
sarcinilor, adică ale brigadierilor 
de cîmp, lipseau. De fapt, la o ase
menea planificare formală semnă
turile brigadierilor de cîmp erau 
absolut inutile: .planul de munca 
nu prevedea, cantitativ, sarcinile 
fiecărei brigăzi, formularea planu
lui nu crea 'condiţii pentru o even
tuală urm ărire a realizărilor. Să 
fi fost activitatea unităţii atît de 
săracă în ziua de 10 iulie? La pri
ma vedere, nu poate fi vorba de 
aşa ceva! Membrii cooperatori au 
executat atunci transportul finului 
din Cordini cu cea 40 de atelaje, 
au făcut căi de acces pentru com
bine în tarlalele „Fînaţe“ şi „Co
păcel“. Mai mulţi cooperatori din 
cele două- brigăzi de cîmp conduse 
de Vaier Meţiu şi Nicolae Meţiu- 
Tesa erau la săpat în vie, cîţiva 
oameni au cosit fîn pe zona 
C.F.R., iar alţii lucrau la depozita
rea finului la Cordini. Şi asemenea 
„răspîndiri“, care mai erau la Aci
liu în ziua respectivă, dovedesc că 
munca a fost organizată la voia 
întîmplării . . .  Prin formularistica 
acestui aşa-zis plan zilnic de mun
că întocmit nu se putea urmări 
ce anume s-a realizat din ceea ce 
s-a propus. Deci, una din laturile 
esenţiale ale unui plan realist de 
muncă era . . .  complet lipsă. 
Spuneam că numai la prima ve
dere se pare că activitatea unităţii 
a fost bogată. Eficienţa lucrărilor 
executate, randamentul pe care a- 
ceastă defectuoasă organizare a 
muncii îl are în realizarea sarci
nilor se 'vede în faptul că pe data 
de 25 iulie, deci după 15 zile (din 
care cel puţin 10 au fost bune de 
lucru), de la „planificarea“ intrării 
în lan a combinelor şi a secerăto- 
rilor, nu s-a reuşit să se recolteze 
grîul decît pe 125 hectare din cele 
150. Din 108 hectare fîneţe natu
rale, s-a recoltat fînul de pe 70,
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nici mai puţin, la stadiul din luna 
februarie (nerezolvate).

Mai mult. Atunci cînd s-a aflat 
de controlul „inopinat“ al unor 
brigăzi „în teren“, conducerea In
dustriei laptelui, respectiv tovară-

(Continuare în pag. a Il-a) 
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inspector şef la I.G.S.C.P.E. 

filiala Sibiu

IOAN NISTOR

La secţia O.R.L. a Spitalului de adulţi din Sibiu a fost amenajat un cabinet 
de audiometrie dotat cu aparate şi instalaţii moderne. Aici sínt depistate, 
cu ajutorul audiometrului radioelectric, (în fotografie) toate categoriile de 

surdităţi, aparatul indicînd chiar şi caracterul acestora

iar din sarcina de însămînţări în 
culturi duble, de 60 hectare, s-au 
realizat__ 2 hectare! Ce comen
tariu s-ar putea face pe marginea 
unor asemenea „realizări“?

N u se poate afirma că rezulta
tele mediocre de campanie obţi
nute la Aciliu sínt corolarul direct 
numai al formalismului planului 
zilnic de muncă şi al fetişizării 
întîmplării în organizarea mun
cii. Ar fi simplistă şi chiar

(Continuare în pag. a II - a) 
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GEORGE STOICESCU
Patru din tractoarele secţiei Slimnic a întreprinderii pentru mecanizarea agriculturii Sibiu executînd arături

de vară

Festivalurile bienale de teatru de 
amatori au intrat de mult în tra
diţia manifestărilor spirituale de 
masă ale poporului nostru. Artistul 
amator se bucură de preţuirea una
nimă şi nu mai este o surpriză 
spectacolul în care muncitorul, ţă
ranul sau intelectualul demonstrează 
creator că ştie — şi poate — să 
slujească cu abnegaţie idealului es
tetic.

De aceea, participarea la această 
mişcare implică răspunderi impor
tante, ataşament şi contribuţii cali
ficate, atît din partea animatorilor, 
cît — mai ales — din partea ace
lora chem aţi' să o analizeze cu fer
mentul stimulator al îndrumării 
metodice, ştiinţifice. Nimănui nu-i 
este îngăduit, deci, să se situeze pe 
poziţii de espectativă, escamotînd 
răspunderea, oscilînd între fermi
tate şi îngăduinţă disimulată.

Faza judeţeană a celui de al 
V-lea Festival bienal de teatru 
„I. L. Caragiale“, încheiată de cu
rînd în judeţul nostru, solicită la 
reflecţii şi analiză de substanţă,

tocmai pentru că nu toate produc
ţiile intrate în competiţia, jude
ţeană ne-au stîrnit interesul şi ne-au 
oferit satisfacţiile artistice majore 
pe care le-am dorit şi aşteptat cu 
îndreptăţită emoţie.

(La încheierea fa
zei judefene a 

Festivalului 
bienal de teatru)

Vizionáld pe cele mai bune din
tre ele facem trista constatare că 
judeţul nostru nu a fost reprezen
tat la nivelul tradiţiilor sale valo
roase, că spectacolele prezentate nu 
întrunesc sufragiile actului artistic 
de prestigiu, că nu argumentează 
convingător efortul concurenţilor.

Fără pretenţia de a epuiza în

aceste rînduri problema pe care ne 
propunem a o dezbate, considerăm 
util să abordăm premisele esenţiale 
ale fenomenului teatral.

Casa centrală a ereaţiei populare 
şi Uniunea Generală a Sindicatelor 
au editat recomandări de repertoriu 
pentru amatori, în care sínt cu
prinse, pe lingă piese într-un act şi 
altele în 3—4 acte, din creaţia au
tohtonă sau universală, clasică sau 
modernă, considerînd că unele for
maţii şi-au desăvîrşit — printr-o 
îndelungată activitate şi fără fluc
tuaţie de cadre — măestria artis
tică necesară pentru a putea să 
„atace“ un repertoriu mai preten
ţios.

Problemele pe care le ridică re
pertoriul clasic sínt adesea greu de 
tradus scenic. Necesită multe repe
tiţii, studiu, montare tehnică costi
sitoare, costume de epocă. Rezol
varea acestor deziderate, la unele 
formaţii, nu motivează generaliza
rea unui astfel de repertoriu.

în  general, amatorii doresc să se 
producă în piese care le-au plăcut 
vizionîndu-Ie sau citindu-le şi nu-şi 
mai pun problema realizării lor 
scenice. Aşa se explică de ce multe 
colective, fără condiţii materiale şi 
umane corespunzătoare, au montat: 
Năpasta de I. L. Caragiale (cămi
nele culturale Tălmaciu, Apoldu de 
Jos, Ludoş, Iacobeni). O noapte 
furtunoasă de I. L. Caragiale (clu
bul C.F.R. Sibiu, căminul cultural 
Sălişte), Muşcata din fereastră de 
V. I. Popa (Casa de cultură a sin
dicatelor Cisnădie), O întîmplare cu 
haz de C. Goldoni (Casa de cultură 
Dumbrăveni), Sosesc deseară de T. 
Muşatescu (căminul cultural Avrig) 
şi altele, fără putinţa obiectivă de 
a prezenta spectacole la nivelul va
lorii literare a pieselor, chiar aju
taţi fiind de instructori calificaţi. 
Că, pe lîngă acestea se înscriu 
Avram Iancu de L. Blaga (clubul 
uzinei„Independenţa“) şi Mirando- 
lina de C. Goldoni (formaţia ger
mană a Casei de cultură Cisnădie), 
singurele care au oferit spectacole 
complete, meritorii, este un argu
ment în plus pentru susţinerea de
monstraţiei. Multe din spectacolele 
amintite anterior ar fi putut cîştiga 
to t atîtea atribute valoroase' dacă 
n-ar fi fost neglijată tocmai apre
cierea justă a condiţiilor obiective

Departe de noi gîndul de a sub
estima posibilităţile artiştilor ama
tori; ara lucrat mult cu ei — la 
oraş şi la sat — şi-i cunoaştem 
Poate tocmai de aceea ne nelini 
şteşte şi mîhneşte adeziunea pentru 
un astfel de repertoriu care, în ma
joritatea cazurilor, concurează pe 
cel al teatrului profesionist. Ar fi o 
lipsă de modestie (care nu este pro
prie mişcării artistice de amatori)

„Cum să vă spun? . . .  , şi-ar 
începe — asemeni poetului tî- 
năr — Pavel Mesinger, de la 
„13 Decembrie“, spusa emoţio
nată. Şi, după dibuiri printre 
meandrele cuvintelor, ar reuşi să 
vă transmită, poate, ceva din fio
rul zbaterilor lăuntrice. Ale lui 
şi ale ortacilor întru longevitate 
a muncii. Dar se poate ca nici 
el, nici toţi colegii lui de la sec
ţia tăbăcărie să nu-şi poată arăta, 
în cuvinte, întreaga emoţie, toată 
recunoştinţa pentru clipele trăite 
vineri. Căci vocabula şi slova 
aricit meşteşugite nu ajung pen
tru a cuprinde fluviul de senti
mente care i-a inundat atunci 
cînd secretarul de partid a des
chis o anume adunare. Din ini
ţiativa comitetului sindical s-au 
adunat oamenii în secţia tăbăcă
rie pentru a sărbători pe ve
teranii procesului de producţie. 
Sínt, printre sărbătoriţi, munci
tori care de treizeci, ori patruzeci 

de ani lucrează aici. Cîteva nu
me: Pavel Mesinger, Herbert Mi-

hai, Sievertb Mibai, Gheorghe 
Munteanu, Reinerth Andrei. Aceş
tia au fost adresa unui elogiu 
prin care maistrul secţiei a evo
cat, din amintirea anilor de

Laudă
hărniciei

muncă, aspecte ale hărniciei şi 
priceperii celor sărbătoriţi. Băr
baţii aceştia, cu părul nins de 
trecerea furtunoasă a clipelor, au 
simţit căldura cu care directorul 
fabricii, ing. loan Botezan, le-a 
mulţumit pentru această neîntre
ruptă, vreme de decenii, pre
zenţă în frontul muncii. Direc
torul le-a mulţumit şi pentru stră
dania de a forma noi generaţii

de muncitori pricepuţi, capabili 
a prelua ştafeta, a solicitat lua
rea aminte a celor prezenţi la ex
celentul exemplu de devotament 
şi dragoste pentru locul de mun
că, pe care-l constituie cei cinci.

Multe s-au spus în acea spon
tană manifestare a mulţumirii şi 
a recunoştinţei. Cine poate arăta 
tot ce s-a petrecut în sufletul şi 
cugetul sărbătoriţilor?

Le-au fost înmînate buchete de 
flori şi premii în bani. Dar mai 
mult decît toate acestea — măr
turisea, cu pleoapele zbătîndu-se 
înlăcrimate Pavel Mesinger — a 
însemnat fluidul acela de căldură 

şi solicitudine muncitorească ce 
plutea în atmosfera atît de în
cărcată de frumos. Era mărturia 
preţuirii muncii.

Şi nimeni nu s-a mirat că în 
ochii celor cinci sclipeau, atunci 
cînd au mulţumit emoţionaţi, 
mărgăritare —  Erau mărgărita
rele preaplinului sufletesc, ale 
bucuriei.

VICTOR DOMŞA
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să se creadă că o formaţie de ama
tori poate realiza un spectacol din 
repertoriul teatrului profesionist, la 
nivelul profesioniştilor. Aceasta nu 
pentru că nu ar exista talente au
tentice în rîndurile amatorilor, ci 
deoarece condiţiile materiale şi de 
pregătire ale unui spectacol diferă 
foarte mult de la amatori la pro
fesionişti.

E cazul să menţionăm, pentru re
plica care susţine părerea noastră, 
căminul cultural Mercurea Sibiului, 
cu spectacolul în limba germană 
Doi creiţari de H. Schuller, cămi
nul cultural Poiana Sibiului cu Lele 
Ană, gură multă de N. Lupu, sin
dicatul şantierului Cristian cu spec
tacolul în limba germană Frumoasa 
morăriţă de K. Seiber care, cu un 
repertoriu pe măsura ansamblurilor, 
au obţinut victorii binemeritate.

Mişcarea teatrală de amatori nu 
trebuie să abordeze un reperto
riu greu accesibil prin care să se re
leve „personalităţi“ artistice ci, să 
urmărească un ţel mai generos: a- 
cela de a oferi fiecărui amator po
sibilitatea să se producă pe măsura 
puterilor lui.

Consecinţa firească — în alegerea 
unui repertoriu care depăşeşte po
sibilităţile artistice ale colectivului 
— este interpretarea anostă, deseori 
hilară, prolixă, care nu numai că 
nu serveşte nimănui dar alterează 
şi sterilizează actul viabil de creaţie.

Este penibil să vizionezi un spec
tacol Caragiale „oferit“ de căminul 
cultural Sălişte cu O noapte furtu
noasă sau de fabrica „13 Decem
brie“ Sibiu cu Lămîie şi portocală 
de Şt. Haralamb, unde nimeni nu

a vegheat nici asupra interpretării 
(ignorînd condiţia elementară: cu
noaşterea textului), nici asupra re
giei, decorului, costumului etc. Şi 
exemplele pot fi înmulţite.

Cui folosesc aceşti hibrizi artis
tici şi cum şi-au manifestat compe
tenţa juriile care au promovat ase
menea spectacole în faza judeţeană?

Dacă, cu ani în urmă, spectato
rul acorda circumstanţe artistului 
amator, azi nu mai îngăduie raba
tul la calitate, deoarece formele 
complexe de educaţie estetică l-au 
rafinat şi i-au potenţat simţul cri
tic. De ce atunci se facilitează cir
culaţia produsului artistic fără gust, 
care în ultimă instanţă cultivă con
certul suficienţei, al toleranţei faţă 
de rebutul artistic?

Am surprins, de asemenea, pre
zenţa slabă în concurs, sau lipsa 
totală, a monologului, pantomiméi, 
citirii artistice, recitalului de poe
zie, montajului literar, forme pri
mare de însuşire a artei actorului.

Oare să nu ofere satisfacţii artisuce 
amatorilor? Prezenţa lăudabilă a 
unor declamatori ca: Laura Mareş 
(clubul „Independenţa“), Doina Ne- 
greanu (Casa de cultură a sindica
tului Cisnădie), Maria Albu (cămi
nul cultural Aciliu), Ion Coldea (Ea 
brica de geamuri Mediaş) şi alţii, 
dimpotrivă, au atestat bun gust în 
declamaţie, au adăugat la palma
resul cuceririlor artiştilor amatori 
victorii indubitabile. Oare neglijind ■ 
aceste forme de exprimare artistică 
nu ignorăm talentul de neîntrecut 
povestitor al românului?

Mai adăugăm la aceste conside
rente mărturisirea că aşteptăm in
vestigarea în continuare a tezauru
lui folcloric din judeţul nostru, re
constituirea şi valorificarea acestuia 
în spectacole care să reediteze obi
ceiuri şi forme ale teatrului popu
lar practicate în trecut şi conjugate 
cu aspiraţiile de mai bine ale po
porului .nostru.

N o u t ă t i  e d

Pentru iubitorii de producţii li
rice în Editura pentru literatură au 
apărut volumele de versuri „Floare 
şi genune“ de Panait Cérna, o edi
ţie îngrijită de Valeriu Rîpeanu, 
„Horă de mînă“ de Şina Dănciu- 

lescu şi „Strigi“ de Gavril Şetran.
Dintre noutăţile editoriale cu- 

prinzînd proza din literatura ro
mână remarcăm romanul Luciei De
metrius „Lumea începe cu mine“, 
nuvelele cuprinse în volumul „Mă
rul cunoştinţei“ de Letiţia Papu, 
„Frumoasa mea Sandynn“, povestiri 
de Anatolie Paniş şi însemnările de

călătorie în limba maghiară' „Dru
muri în lume“ ale lui Kovács 
György în Editura tineretului.

în Editura Meridiane, bogat ilus
trate au apărut pentru îndrăgostiţii 
peisajului românesc ghiduri de ori
entare turistică. Astfel Paul Anghel 
şi Dorin Iancu stabilesc un itinerar 
turistic „De la Oradea la Constan
ţa“, Radu 'Florescu a întocmit un 
„Ghid arheologic al Dobrogei“, iar 
Gh. I. Cantacuzino descrie în co
lecţia „Mici îndreptare de monu
mente istorice“ „Mînăstirea Cotro- 
ceni“.

Prin secţia de fierbere a fabricii „Berea Sibiului“ trec zilnic 720 hl. de bere. în  fotografie: Unul
dintre cazanele de fierbere a berii

Foto: H . BUCHFELNER

Un „cucu

îşi alungă puiul
Multe sínt năravurile anima

lelor, năravuri care au trecut, cu 
timpul, la oameni sau, cine ştie, 
poate că lucrurile s-au întîmplat 
tocmai invers. Cert este însă fap
tul că obiceiurile comune unora 
din ambele părţi au dus la sub
stituirea lor figurativă. Cucul a 
devenit proverbial, printre altele, 
şi prin aceea că el nu-şi creşte 
puiul. îşi depune oul în cuibiil 
altei păsări în vreme ce ea lip
seşte.

„Cucul“ despre care vrem să 
vorbim este un om ca toţi oame
nii, la înfăţişare, căci altfel, la 
obiceiuri, se aseamănă cu pasărea 
amintită mai sus. „Eroul“ aces
tor rînduri are peste cincizeci de 
ani, un cuc cu pene sure, cu 
alte cuvinte. în urmă cu opt ani, 
N . M. s-a despărţit de soţie. Cei 
doi copii, un băiat şi o fată, 
au rămas cu el, locuind în două 
camere şi bucătărie. Cum lupul 
însă se uită tot spre pădure şi 
pasărea este gata să-şi ia zborul, 
tot aşa şi tatăl celor doi copii, 
într-o bună zi i-a părăsit, lă- 
sîndu-i în voia soartei. într-o 
astfel de situaţie, fata, fiind mai 
mare, s-a angajat pentru a se 
putea întreţine pe ea şi pe fratele 
său, care era la şcoală. Cu un an 
în urmă fata, care suferea din 
cauza tristei situaţii ce avusese 
loc în familie, şi-a pus capăt zi
lelor. Băiatul a trebuit să fie in
ternat la spitalul de neuropsihia- 
trie din Sibiu, "pe timp de trei 
luni, avînd un sindrom depresiv, 
între timp, deşi părăsit de toţi, el 
a terminat şcoala şi a început să 
lucreze. Pe motiv de boală a fost 
amînat cu armata.

Tot în urmă cu un an, el a 
rugat-o pe mama lui să se în
toarcă acasă. Şi s-a întors. A

venit însă şi tatăl, care se căsă
torise de mult cu o altă femeie, 
locuind la aceasta. A venit însă 
nu să-şi vadă copilul, ci să-l dea 
afară din casă, pe motiv că bo
nul pentru locuinţă este pe nume
le lui şi nu pe al feciorului. Ce 
face cu locuinţa? treaba lui — 
i-a răspuns fiului.

Şi, ca să fie mai sigür că va 
intra în posesia acestei locuinţe, 
pe lîngă cea în care stă cu ac
tuala soţie, N . M. a băgat un 
chiriaş într-una din cele două 
camere, de Ia care primeşte două 
sute de lei. Banii îi încasează el, 
se înţelege, în vreme ce copilul 
său plăteşte chiria şi celelalte 
taxe pentru întreaga locuinţă. 
Dar N. M., fire „inventivă“, a 
mai găsit, credea, cîteva pârghii ... 
A început să umble pe la comi
sariat, cerînd ca fiul său să fie 
luat în armată. Intrucît n-a ob
ţinut rezultatul scontat, a mers 
şi la miliţie, să arate că fiul său 
este un derbedeu şi un hoţ. Dar 
şi de aici a plecat dezamăgit.

în prezent N. M. încearcă pe 
toate căile să-şi scoată propriul 
său copil din locuinţă. Cum poate 
fi cotat un astfel de om? Unde 
este dragostea pentru cel căruia 
i-a dat viaţă? Unde este omenia? 
Se pare că sínt două noţiuni 
străine acestui tată. El rămîne pe 
condamnabila lui poziţie. Orga
nele în drept vor şti să facă însă 
dreptate. Iar acestui „cuc“ îi 
vom răspunde cu „traducerea“ cî- 
torva versuri strigate semenilor 
săi (înaripaţi) toată ziua de că
tre pitulice:

„Cuc cu pene de mătase 
Şi cu suflet de bîrtie,
Nu poţi avea două case! 
Cine-ţi dă acest drept fie?“

MARIN NIŢA

azi...
TIMPUL

Soarele răsare la 4 h şi 57 m şi 
apune la 19 h şi 46 m. Vreme 
schimbătoare cu cerul temporar no- 
ros. Va ploua izolat. Vîntul va su
fla slab pînă la potrivit, din sec
torul nord-vestic. Temperatura mi
nimă va fi cuprinsă între 10 şi 
13 grade, iar cea maximă va oscila 
între 25 şi 28 grade.

CINEMA

Din viafa organi
zaţiilor U.T.C.

•  După cum ne scrie cores
pondentul nostru, învăţătorul 
G. Graur, în comuna Aţei a avut 
loc o plăcută manifestaţie spor
tivă. La competiţia „Cupa tine
retului la sate“ au participat ti
neri din localităţile Alma, Şmig, 
Geacăş şi Dupuş. Probele s-au 
susţinut la atletism, trîntă, volei 
şi fotbal. S-au întrecut peste 100 
de tineri.

% în perioada vacanţei de va
ră uteciştii de la liceele 1 şi 2 
din Mediaş au recoltat şi conser
vat peste 300 kg plante medi
cinale.

SE IMPUN MĂSURI DE ERADICARE 
A „FLOREI MACRONEGLIJENTEI“
(urmare din pag. I)

meniu s-au constatat deficienţe care 
au avut repercusiuni asupra calităţii 
produselor, multe dintre ele refu
zate la export.

Revenind la ideea de mai sus 
vrem să fim înţeleşi cum se cu
vine. Nu este un lucru rău faptul 
că au fost anunţaţi oamenii din 
teren în legătură cu luarea unor 
măsuri „fulger“ în ceea ce priveşte 
igiena. Dar rău este că indicaţii se 
dau numai cu ocazia unor con
troale, ele neconstituiird o sarcină

Formalismul 
fetişismul î
(urmare din pag. I)

eronată o asemenea aserţiune. • Nu 
se poate contesta însă că întocmi
rea realistă a planului zilnic de 
muncă, în care sínt prevăzute sar
cini concrete pe lucrări şi brigăzi 
şi care creează condiţii pentru 
urmărirea sistematică a realizări
lor, contribuie efectiv la buna or
ganizare a muncii, facilitînd co
ordonarea competentă a activităţii 
complexe din unitate. Consiliile de

planului şi 
nfîm plării
conducere din cooperativele agri
cole, împreună cu specialiştii care 
lucrează direct în producţie, tre
buie să-şi îmbunătăţească stilul de 
muncă şi în acest domeniu, acor- 
dînd atenţia cuvenită întocmirii 
planurilor zilnice de lucru. Rezul
tatele acestei acţiuni vor obişnui 
oamenii cu disciplina, cu corecti
tudinea şi responsabilitatea socială 
a îndeplinirii sarcinilor trasate, vor 
duce la ridicarea substanţială a 
eficienţei muncii depuse.
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Fotografiile
băiatu lu i m eu

(urmare din pag. I) ce a trecut termenul stabilit 
m-am dus să ridic pozele. Uşa

—Bietul copil. . . era tot închisă. Am aşteptat ore
— De ce-1 compătimeşti, stima- în şir, dar tot degeaba. Peste

bile? alte 5 zile mă duc din nou.
— Are de aşteptat — zice Spre mirarea mea am găsit ate-

d-lui. lierul deschis. Am solicitat foto-
— Da, completai eu — mai grafiile. Responsabila s-a uitat

sínt 10' pînă la deschidere. oficial la mine, m-a măsurat
Poate 100 .......... — comple- de sus pînă jos, apoi cu voce

tă interlocutorul meu. plictisită îmi zice:
— Imposibil! — Peste 5 zile.
Individul a zîmbit ironic. In- — Vai tovarăşă, dar soţia . . .

tre timp copilul a început să dea rudele .. .
semne de nelinişte. L-am luat în — Am spus peste 5 zile — îmi
braţe şi din „taci cu ta ta“, „taci taie ea vorba.
cu tata“, a adormit. A mai tre- Am plecat ca din puşcă. Uite
cut o bucată bună de vreme, aşa am făcut eu drumul Sibiu—
responsabila nicăieri. între timp Cisnădie, de vreo şase ori. In
s-au mai strîns vreo v 15 persoane. cele din urmă - mLam luat abo- f
La un moment dat apare d-ei ru- năment. Săptăniîna 'trecută a stri-
menă la obraz şi furioasă ca o gat Tint Ida la mine de era să
leoaică. servesc un infart miocardic de

— Ce vreţi? — zice Tint Ida. toată frumuseţea. Am plecat cu
— Vrem să ne fotografiaţi — gîndul că din responsabilă a

am zis toţi în cor. ajuns biata femeie iresponsabilă,
— Aşteptaţi. Şi-au mai trecut sub raportul funcţiei pe care o

vreo 50' că în celelalte zece mi- deţine.
nute dintr-un ceas ne-a filmat Aşa s-au scurs luni în şir, iar
pe toţi. Pe copilaş e drept că fotografiile tot la Cisnădie au ră-
l-a sucit pe toate părţile. Mă mas. Important este că le-am
rog, şi-a făcut datoria. La pleca- achitat. Că altfel, ce ştii ce se
re am întrebat-o cînd putem ri- mai putea întîmpla. Totuşi nu
dica fotografiile. disper. Am să trimit copilul du-

— Peste 4—5 zile. pă ele cînd o fi î n . . .  vacanţă,
In tot acest timp nu m-am că de, o plimbare pînă la Cisnă-

gîndit decît la fotografii. După die nu-i strică.

azi..

SIBIU: PACEA: Prin Kurdistanul 
sălbatic (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: 
Domnişoarele din Rochefort (orele 
9,00; 11,00; 13,30; 16,00; 18,30;
21.00) ; TINERETULUI: Zile de
vară (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 20,30); INDEPENDENŢA:
Blestemul rubinului negru (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: De trei ori Bucu
reşti (orele 10,00; 14,00; 16,00:
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Eddie 
Chapman, agent secret (orele 9,00; 
11,15; 14,30; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Balul de sîmbătă 
seara (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: O lume nebună, 
nebună, nebună (orele 16,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Capcana 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20 .00)  .

AGNITA: 8 MAI: împuşcături 
pe portativ (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Haine aproape noi (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: O lume nebună, 
nebună, nebună (orele 17,00 şi
20.30) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Răzbunătorii (orele 17,00 şi 19,00). 

OCNA SIBIULUI: Loana (orele
17.00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: 
Jocuri neschimbate (orele 17,00 şi
19,00).

RADIO
Buletine de ştiri: 6,00; 11,00;

16,00; 24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00
(programul I); 6,30; 7,45; 17,00; 
19,00; 0,55—1,00 (programul II). 

Radiojurnale: 8,00; 14,00; 20,00;
22.00 (programul I); 13,00; 21,00 ;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 12,55 —- Cinci 
minute cu poezia. Versuri de Mihail 
Celarianu; 22,30 — Moment poetic. 
De dragoste. Din lirica franceză 
contemporană (programul I); 10,45 
— A 7-a artă. •  Cinematografie 
şi actualitate; 17,30 — Revista li
terară radio (programul II).

Teatru radiofonic: 21,10 — Pre
miera Geamandura, de Tudor Mu- 
şatescu (programul I); 8,15 — Tea 
tru  pentru copii: Castelul din Car 
păţi, de Jules Verne (programul II] 

Muzică simfonică şi de operetă 
7,50; 17,30; 18,15; 19,00; 22,40
(programul I); 6,35; 7,00; 9,33
10,00; 11,00; 13,35; 16,15; 17,05 
18,00; 20,00; 23,07 (programul II] 

Muzică uşoară şi de jazz: 6,05 
23,20 închiderea emisiunii.

15.30 Zig-zag — telemagazin du
minical.

17.00 Atletism: Campionatele in
ternaţionale ale României.

18.30 Deschiderea Festivalului Mon
dial al Tineretului şi Stu
denţilor de la Sofia.

20.00 Telejurnalul de seară.
20.15 Telesport.
20.30 Micro-varietăţi.
20,45 Cronică duminicală.
20.50 Film artistic: „Prinţ şi cer

şetor".
22.50 De toate, pentru toţi... me

lomanii.
23.15 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea emisiunii.

MUZEE

8,15; 9,45; 10,40; 11,30; 13,00;
18,30; 22,20 ; 23,09; 0 05—5,00 (pro-
gramul I); 7 15; 7,55 10,15; 12,50;
14,20; 15,00 16,00; 17,15; 19,21;
19,05; 20,30 21,10; 22,30; 24,00;
0,30 (programul II).

Muzică populară: 7,00; 11,10;
18,00; 19,30 (programul I); 6,00 ;

CO O o 9,00; 13,10; 15,15; 16,30;
18,40; 22,10 (programul II).

TELEVIZIUNE
8,30 Ora exactă. Cum va fi vre

mea?
8.40 Pentru copii: „Ex-Terra ’68“.
9,15 Film serial: Calul Fury.
9.40 TV pentru elevi. „Consul

taţii la matematici".
10.00 Ora satului.
11,30 TV pentru specialiştii din 

agricultură.
12,15 De strajă patriei.
12,45 Telejurnalul de prînz.
13.00 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.

Muzeul Brukenthal, Muzeul mu
nicipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
11—17.

Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Vizitarea se 
poate face zilnic, în afară de luni, 
între orele 10—17, în grupuri anun
ţate prealabil, sau constituite la faţa 
locului, la poarta dinspre grădina 
zoologică.

Programul de televiziuni 
pentru luni 29 iulie 1968
17.30 Pentru noi femeile.
18.00 Actualitatea industrială.
18.30 Curs de limba franceză.
19.00 Alma-Mater — emisiune pen

tru studenţi.
19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 Muzică populară românească, 

îşi dau concursul: Tiţa Şte
fan, Maria Crăciun, Irina 
Loghin, Dumitru Sopon, Ion 
Oprea.

20,15 Ce-aţi dori să revedeţi?
20.30 Tele-Universitatea. Istoria ci

vilizaţiilor. Civilizaţia asiri- 
ană.

21.00 Festivalul Mondial al Tine
retului şi Studenţilor de la 
Sofia.

22.50 Vacanţă pe portativ: Pe 
strune de vioară.

23,10 Telejurnalul de noapte.

permanentă. Afirmaţia o susţinem 
cu cîteva argumente. Din cauza 
insuficientelor îndrumări, şi mai ales 
a controalelor efectuate sporadic de 
către cadrele de conducere de la 
Industria laptelui, exigenţa pentru 
igienă a slăbit în aşa fel încît no
dul gordian, am putea spune, al 
calităţii depinde de acest lucru. Să 
exemplificăm. Cu ani în urmă In
dustria laptelui a dotat fermele 
I.A.S.-urilor cu zece agregate dc 
răcirea laptelui, în valoare de 
400 000 lei, în scopul de a nu fa
cilita dezvoltarea, pînă la prelu
crare, a florei microbiene din lapte 
Cu toate indicaţiile date de orga
nele M.I.A., C.S.A., I.G.S. pentru 
ca aceste agregate de mare impor
tanţă să intre fără întîrziere în 
funcţiune, ele stau şi acum ruginite la 
fermele respective. Ce s-a constatat? 
Tocmai din cauza neutilizării agre
gatelor, laptele îşi pierde din cali
tăţile lui aj’ungînd la prelucrare cu 
un procent prea mare de micro
organisme în dezvoltare. Acest lu
cru, în ultimă instanţă, contribuie, 
cu toate măsurile de pasteurizare 
luate, la deprecierea produselor. Nu

mai vorbim că la slaba calitate a 
unor produse, lapte, unt, brînze- 
turi etc. contribuie în mod voit 
felul cum se transportă laptele, Hes- 
pre ce este vorba? Mijloacele de 
transport sínt „dotate“ pe dină
untru cu un soi de murdărie rare 
influenţează dezvoltarea florei mi
crobiene. Nu mai vorbim de alte 
agregate care au fost găsite la con
trol în stare deplorabilă de igienă.

Pentru a curma această situaţie, 
considerăm necesar să se înceapă 
cu igiena. Aci este punctul forte pe 
care cei de la Industria laptelui 
l-au ignorat ani în şir. Acum, rind 
!a export, şi chiar pe piaţa internă, 
consumatorul a devenit foarte exi
gent, nu mai înghite orice, trebuie 
să se facă o v cotitură de o -ută 
optzeci de grade, altfel riscăm să 
ne pierdem beneficiarii Tocma> de 
aceea ţinem să. atragem încă o dată 
atenţia Consiliului de direcţie de la 
Industria laptelui din Sibiu că indi
caţiile date de organele de control 
nu sínt facultative; ele sínt date 
tocmai cu scopul de a se urni din 
loc carul neglijenţelor care s-au 
perpetuat de la un an la altul.

A t e l i e r u l  de zona CFR Sibiu
angajează :

— lăcătuşi
Informaţii la sediul atelierului din Sibiu str. Şte
fan cel Mare 132.

întreprinderea industriala 
a municipiului Sibiu

angajează urgent :
— tinichigii auto
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— muncitori polizatori
— tîmplari 

muncitori necalificaţi
Informaţii suplimentare la biroul personal al între
prinderii din Sibiu str. M. Kogălniceanu nr. 1

257 de cîşiiguri în autoturisme
mărcile Fiat 1800, Fiat 125, Fiat 124, Renault 16, 
Moskvici. Renault 10 şi altele acordate de C.E.C, 
Casa de Economii şi Consemnaţiuni informează pe 

titularii libretelor de economii cu dobîndă şi cîştiguri în 
autoturisme că tragerea la sorţi, pentru al doilea trimestru 
al anului curent, a acestor librete, va avea loc la data de 
29 iulie 1968 în Capitală. La această tragere vor fi 
acordate 257 de autoturisme din mărcile: Fiat 1800, 
Fiat 125 şi Fiat 124, Renault 16, Moskvici, Renault 10, 
Renault Dauphin Gordini, Skoda şi Trabant.

După cum se ştie depunătorii care economisesc pe 
aceste librete beneficiază, pe lîngă cîştigurile în autotu
risme, şi de dobînzi anuale. Totodată, ei se bucură şi de 
avantajele generale ale păstrării economiilor băneşti la 
C.E.C., garantarea de către stat a sumelor depuse, păs
trarea secretului privind numele depunătorilor şi opera
ţiunile efectuate, scutirea de orice fel de taxe şi impozite 
a depunerilor, cîştigurilor şi dobînzilor.

întreprinderea 1  instalaţii
Sibiu

angajează sudori, tinichigii şi instalatori de apă 
canal şi încălzire pentru şantierul Combinatului de 
industrializarea lemnului Sebeş — Alba. Informaţi; 
la telefon 13679 Sibiu.

întreprinderea

„ELECTROMONTAJ
d i n  S i b i u

str. Lector, nr. 12 angajează urgent :

— un inginer cu stagiu de peste 5 ani
— un economist
— cinci zidari
— doi instalatori
— 15 muncitori necalificaţi

Toţi vor avea loc de muncă în oraşul Sibiu.
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Metaforele unui castel
Niciodată n-aş fi crezut că între 

patru pereţi poate poposi atita tă
cere. Şerpuieşte printre arabescurile 
de piatră, rotunjind colţurile. Zgo
motul pajilor mei nu are unde să 
se ascundă, aşa că se roteşte dea
supra unui crin Anjou, crescut, inex
plicabil, orizontal, la rădăcina unui 
stîlp. Liniştea, care pluteşte sub arcu
rile împreunate cu severitate, ca 
sprîncenele unei castelane, este ţe
sută din cuvintele adevărate, rostite 
între aceste ziduri. Cele mincinoase 
s-au rostogolit prin fereastra împo
dobită cu vitralii, în pîrîul Zlaştilor. 
De atunci, apa a secat.

Pe loggia albă, printre dantelele 
de marmură — guler spaniol prea 
scrobit, a trecut cîndva o femeie de 
o frumuseţe stranie, cu inima prea 
fierbinte. O caut şi o regăsesc palidă 
sub o placă de sticlă translucidă. 
Poartă în cap o diademă. Dacă m-aş 
uita mai bine, aş observa că giuvae
rul negru nu-i decît un piron înfipt 
în ţeastă cu o forţă drăcească. Dar 
nu vreau să mă uit. lartă-mă Ham
let! Nu pot să meditez cu acest cra
niu in mină. Ţl-a fost uşor să spui: 
„A fi sau a nu fi“ — ţinînd în 
palme capul de os, negrăitor al săr

manului Yorick. Eu sínt atit de tînăr 
şi acesta a fost cîndva capul unei 
femei frumoase.

In fîntînă stau scufundate secole 
întregi, acoperite cu un capac banal 
de scîndură. Se zice, că jos de tot 
este şi apă, o apă inutilă sau cu care 
nu-mi pot limpezi faţa colbuită şi 
nici setea nu mi-o pot potoli. Inutilă 
fîntînă, rod al unui inutil sacrificiu. 
Ce e gravat pe zidul care s-ar oglin
di în elf Cine te citeşte, inutilă in
scripţie?

„Aici era groapa cu lei“ — spune 
ghidul. Groapa e bine îngrădită, să 
nu fugă în savana născătoare amin
tirea leilor.

Turnul de la colţ e un mic octo
gon care stă pitit ca o delictă ară
tare în umbra unui alt turn, mai 
masiv, umbros, cu ochii mari, des
chişi înspre o altă lume, fără bla
zoane, aflată la numai trei sute de 
metri distanţă. Numai că ochii dom
niţei adăpostesc o privire moartă, în 
care nu se oglindeşte lumea aceea 
neagră şi purpurie.

Cavalerul de fier de pe turn este 
de fapt un blindaj. Cel de dinlăun- 
trul lui a plecat la Belgrad. Este 
drept ca graţiosul castel cavaleresc

n-a fost niciodată martorul unor bă
tălii spectaculoase. Şi chiar dacă
frescele sălii Dietei tac cu aceeaşi 
fermitate ca ilustra colegă de pe 
malul Nilului, documentul istoriei 
risipeşte orice dubiu. Zidul unui
coridor adăposteşte chipul ros de 
secole al unei doamne cu văluri. 
Corbul de deasupra ei mi-l aminteşte 
pe Poe. Zăresc în colţ nişte fire 
electrice şi chiar un bec. E prăfuit, 
inestetic, chiar úrit, dar nu l-aş da 
pentru toate candelabrele Renaşterii.

Trecem dintr-o odaie într-alta. 
Oamenii din secolele îndepărtate,
erau despărţiţi prin ziduri groase şi 
uşi mari blindate. A trebuit să dan
seze Timpul cel Tînăr prin ele ca 
să le subţieze. Vor dispare odată 
uşile, de tot?

Din Sala Cavalerilor se deschide 
o cale subterană. Nu se ştie unde
duce. Oamenii s-au obişnuit să cir
cule la suprafaţă, unde soarele nu 
s-a ascuns în luminări de seu. Se 
spune că tunelul era o cale de refu
giu pentru cei asediaţi. Ca şi turnul 
înclinat. Fiindcă are şi castelul Hu- 
niazilor un turn înclinat, ca oraşul 
Pisa. Numai că aici nimeni n-a cal
culat cînd are să se prăbuşească. Eu

cred că niciodată. Am auzit că a 
fost ridicat cu ajutorul unui mortar 
special, amestecat din ouă şi var ne
stlnj Cite vieţi de păsări, nici măcar 
începute; zac printre pietrele sure? 
Drama Anei şi-a Meşterului Manole 
s-a repetat aici, bizar, de milioane 
de ori. Era nevoie de vieţile păsări
lor ca pietrele să devină nemuri
toare. Dar verticalitatea turnului a 
obosit şi zidurile ar voi să vadă ori
zontul în unghiul său firesc. Păsă
rile însă, care n-au cunoscut nicio
dată văzduhul şi sínt roabele turnu
lui, cum turnul este robul lor, au 
blestemat pe semne ipetrele tuciurii, 
să n-aibă odihnă niciodată, neputînd 
să se întoarcă în sinul muntelui năs
cător. De aceea turnul înclinat nu 
va cădea niciodată.

La ieşire, mă opresc şi eu o clipă 
lingă corpul de gardă. Iau un pic 
din funinginea seculară pe vîrful de
getelor. Toţi vizitatorii fac la fel. 
Curios, nu se termină niciodată, de 
parcă nu funingine, ci Timpul cel 
Bătrîn s-ar depune în straturi groase, 
in fiece clipă, acolo . . .

AL. COVACI

I l i i  MUZICA
în  prezent se foloseşţe foarte frec

vent în agrotehnică o varietate to t 
mai mare de îngrăşăminte chimice, 
care au dus la realizarea unor re
colte bogate. Dar s-ar fi gîndit 
oare cineva că vibraţiile sonore ar 
avea o influenţă pozitivă şi asupra 
creşterii plantelor, aşa cum duc la 
rezultate neaşteptate in tratam entul 
unor boli ale oamenilor?

Primele experienţe cu rezultate 
grăitoare au fost făcute de savantul 
indian prof. Singh. Unii arbuşti din 
familia Pothos, supuşi timp de o 
lună unui „tratam ent“ sonor, zilnic 
între orele 5 şi 6 dimineaţa, au 
avut o creştere considerabilă în 
comparaţie cu acelaşi soi de arbuşti 
crescuţi în condiţii similare, dar 
fără prezenţa odihnitoare a sune
telor de flaut. Sporul de 25 la sută 
în înălţime, 50 la sută în numărul 
de frunze şi 30, la sută în dimen
siunile frunzelor, sínt cifre care nu 
mai au nevoie de comentarii.

Succesul acesta a determinat pe 
cercetătorii din U.R.S.S., Canada şi 
S.U.A. să încerce să dezlege mis
terul plantelor melomane. Ei au 
constatat că, de exemplu, orezul, 
arahidele, maniocul şi diferite păs- 
tăioase au reacţionat la anumite

sunete printr-un însemnat spor de 
recoltă. Din laborator, ceccetătorii 
au trecut pe lanuri, „distrînd“ 
plantele cu muzică imprimată pe 
bandă de magnetofon şi redată de 
o serie de difuzoare. Rezultatele au 
depăşit aşteptările, intrucît şi plan
taţiile de trestie de zahăr, bumbac,

cocotieri, precum şi viile s-au ală
turat plantelor melomane, inregis- 
trînd însemnate creşteri de recoltă.

Mai mult decît atit, cercetătorii 
indieni au declarat că plantele me
lomane devin mult mai rezistente 
la diferitele boli virotice în urma

„tratamentului sonor". O influenţă 
deosebit de pozitivă o an tonurile 
înalte. La un colegiu din California, 
s-a încercat să se stabilească şi ge
nul de muzică preferat af unor 
culturi de păstăioase. Astfel, patru 
grupe de plante semănate în ace
leaşi condiţii au fost delectate cu

diferite genuri de muzică. Primei 
grupe i s-au dat concerte de mu
zică instrumentală, celei de-a doua 
— muzică lirică, celei de-a treia — 
muzică de jaz, iar ultimei grupe i 
s-a adm inistrat. . .  tăcere. Rezul
tatul a confirmat cercetările savan
ţilor indieni. Ultima grupă, plicti
sită de tăcerea zilnică, s-a dezvol
tat cel mai puţin; în schimb, plan
tele care s-au „distrat“ în ritmul 
muzicii de iaz s-au dezvoltat cel 
mai mult. Oare toate plantele pre
feră acest gen de muzică? în orice 
caz, experienţele au arătat că şi 
„tratam entul“ muzical trebuie ad
ministrat în mod judicios. Reţeta: 
15—20 min. zilnic şi numai in 
anumite perioade de vegetaţie!

Cercetările continuă şi, dacă re
zultatele vor fi confirmate, canti
tăţi însemnate de ingrăşăminte chi
mice vor fi înlocuite p r in . . .  
„radioficare".

O  experienţa uim itoare

Grădina zoologică din Dum
brava Sibiului şi-a mărit în 
ultima vreme numărul locatari
lor cu priviri mai puţin bla
jine . . .  Familia rîşilor a adus 
pe lume două odrasle, care, 
deocamdată, stau ghemuite sub 

protecţia mamei lor

MARILE pălării cu vîrful ascuţit 
denumite „noni“ fac parte din por
tul naţional al femeilor vietnameze. 
Fiecare provincie îşi are modelul 
său de noni, dar cele mai frumoase 
sínt cele din Ouang Binh. Femeile 
de acolo execută adevărate opere de 
artă — noni-poezii. Pe pălăriile îm
pletite cu iscusinţă sínt brodate ver
suri în care este vorba despre viaţa 
ţării, despre lupta eroică a poporu
lui vietnamez pentru libertate şi in
dependenţă.

*
GERARD DAY, un băieţel in 

vîrstă de 9 ani, şedea pe malul unui 
lac din Peterborough (Ontario — 
SUA) şi încerca cu piciorul apa 
pentru a-şi de seama dacă este des
tul de caldă pentru scăldat. Deo
dată a simţit o muşcătură puternică.

El şi-a scos imediat piciorul din 
apă şi totodată . . .  o frumoasă ştiucă 
de 3 kg.

Bilanţul: trei copci la picior şi o 
masă excelentă.

*
PESCARII preferă să nu se apro

pie de Insula Mişliak din Marea 
Adriatică. Această îndrăzneală le-ar 
putea primejdui viaţa, pentru că 
escadrile întregi de pescăruşi care 
patrulează în jurul insulei se năpus
tesc imediat in întîmpinarea oaspete
lui nepoftit cu care încep o luptă 
pe viaţă şi pe moarte pentru apă
rarea proprietăţii lor.

*
ÎN APROPIERE de Sofia se con

struieşte primul Centru de cercetări 
ştiinţifice de avicultura hibridizată. 
Se vor construi .62 de adăposturi de 
păsări . şi două incubatoare cu o 
capacitate de 45 00Ó oţtă fiecare. 
Toate procesele de creştere a păsă
rilor vor fi automatizate. Prin se
lecţie, centrul va crea hibrizi bul
gari de păsări, care vor fi la nivelul 
raselor înalt productive de păsări 
hibride din import.

Cînd va funcţiona cu capacitate 
deplină, centrul de avicultură va 
obţine anual un milion de păsări 
hibride.

Egiptul „preistoric“ iese
Veacuri la rînd apele domoale ale 

Nilului au transportat nisip şi mii 
durîndu-şi cu răbdare, la vărsarea 
în Marea Mediterană, întinsa şi fer
tila deltă — leagăn al civilizaţiei 
egiptene. Cercetătorii au remarcat, 
pe bună dreptate, caracterul „fi
n it“ al civilizaţiei egiptene din peri
oada primei dinastii a Egiptului 
unificat sub legendarul Menes (mi
leniul al IV-lea î.e.n.), deoarece în

epoca amintită, considerată a fi în
ceputul istoriei sale, Egiptul dispu
nea deja de scrierea hieroglifică de 
oraşe dezvoltate ca Memfis şi H e
liopolis, de o administraţie compli
cată, de temple monumentale şi o 
artă evoluată. Cum a ajuns Egiptul 
la un asemenea nivel înalt de dez
voltare, prin ce etape a trecut — 
iată o serie de întrebări care nu 
şi-au găsit un răspuns. Şi aceasta

O viaţă de om
Fotoş Ered NUSS

pentru că au rămas prea puţine 
urme „vizibile“ din epoca ce a pre
cedat crearea regatului egiptean 
unit, din ceea ce a fost înainte de 
ridicarea vestitelor piramide — doar 
cîteva vestigii ale unei civilizaţii 
anterioare în Egiptul de Sus, re
giune de altfel întotdeauna slab 
dezvoltată şi nimic în Delta Nilului.

Iată însă că, de curînd, arheologii 
au reuşit să deschidă o fereastră 
spre o lume aproape necunoscută: 
aceea a Egiptului predinastic, „pre
istoric“. Un grup de savanţi brita
nici, care timp de 4 ani a efectuat 
săpături în straturile groase ale nă
molului depus de Nil la vărsare, 
a descoperit în partea de apus a 
deltei „oraşul sfînt“, Buto, capitala 
regatului ale cărui hotare se supra
puneau contururilor Deltei Nilului, 
regat ce a precedat Egiptul unificat 
al faraonilor.

Descoperirea este de o mare im
portanţă ' istorică deoarece perioada 
predinastică a acestei ţări a rămas, 
veacuri la rînd, învăluită in cea 
mai desăvîrşită taină. Cauzele sínt 
simple: Nilul şi-a durat delta, a 
acoperit cu mii vechile oraşe, şi-a 
umflat apele şi şi-a săpat canale noi 
pe malurile cărora s-au înălţat noi 
oraşe, au crescut populaţii noi, 
Egiptul predinastic de aici rămînînd 
mai mult în legendele înscrise pe 
zidurile templelor, de la Memfis 
pînă la Abu Simbel.

umină
Se ştie că de mult, cu m ult îna

inte de construirea primei piramide, 
în Delta Nilului a existat puterni
cul regat al lui Horus, cu capitala 
la Buto. Se mai ştie, to t din le
gende, că regatul lui Horus, care 
ducea războaie permanente cu re
gatul lui Set, din Egiptul de Sus, 
a impus de două ori unificarea 
ţării. Din păcate însă, Egiptul are 
o istorie continuă, cunoscută şi, în 
general consemnată, numai începînd 
cu Menes, unificatorul Văii Nilului.

Arheologii englezi au comunicat 
că a fost descoperit templul zeului 
Horus (cu chip de uliu), un mare 
atelier, precum şi o întreagă eolec- 
ţie de monede antice egiptene, pu
ţuri de apă. Dar nu trebuie uitat 
că este vorba doar de înlăturarea 
stratului superior de mii depus 
peste zidurile oraşului Buto. Ce vor 
aduce noile săpături? Arheologii en
glezi şi-au propus să elibereze în 
întregime din „sarcofagul" său de 
mîl oraşul amintit şi să arunce lu
mină asupra acestei epoci a istoriei 
Egiptului, pierdută în negura vre
murilor.

BIROU DE INFORMAŢII 
NEOBIŞNUIT

Care este temperatura unei ţigări aprinse, lungimea unui pui de 
cangur nou născut, inălţimea turnului Eiffel, lungimea Dunării, cînd 
s-a născut Napoleon? La toate acestea şi la alte mii de întrebări 
serioase sau stranii se poate primi răspuns prin telefon de la un 
birou de informaţii special din Budapesta. Două funcţionare ale 
biroului lucrează concomitent la patru telefoane, avînd la dispoziţie 
rafturi ticsite cu îndreptare, tăieturi din ziare şi reviste, precum şi 
alte materiale cu caracter informativ. Cele două funcţionare răspund 
anual la 200 000 de întrebări.

Unele dintre acestea pun în încurcătură chiar şi pe colaboratorii 
unui asemenea birou de informaţii neobişnuit. De pildă, „de ce merg 
giştele una după alta?“ Un cetăţean curios a dorit să afle dacă direc
ţia căilor ferate ar accepta să transporte în vagon deschis 2 000 de 
fluturi. „De ce să nu primească“, a urm at răspunsul. „Numai că 
fluturii ar trebui ambalaţi fiecare în parte“.

*
LABORATORUL de optică al 

Centrului naţional de cercetări ştiin
ţifice din Toulouse (Franţa) a în
ceput construirea unui microscop 
electronic de 3 500 000 V. Acesta va 
avea şase lentile magnetice cu dia
metrul de 960 mm şi înălţimea de 
600 mm, cîntărind fiecare, împreună 
cu materialul de protecţie, 3 200 kg. 
Microscopul va avea greutatea de 
peste 20 tone.

*
ÎNTREPRINDEREA cehoslovacă 

Motorlet din Praga—Jinonice, care 
fabrică de peste 50 de ani motoare 
de avioane, studiază în prezent un 
nou turbopropulsor cu turbină libe
ră de tipul M 601. Noul turbopro
pulsor face parte din categoria mo
toarelor de 550—700 CP şi este 
prevăzut pentru un nou avion cu 
turbopropulsie de concepţie ceho
slovacă tip 410,

Fotografiere 
fără aparat
Inginerul Vladislav Mihailovski 

şi Grigori Frantov din Leningrad 
au realizat fotografii de roci cu 
ajutorul curenţilor de înaltă frec
venţă.

Oare curentul electric poate fo
tografia? Da, căci în natură exis
tă diferite feluri de cîmpuri elec
trice. Este bine cunoscut tuturor 
fulgerul — o descărcare electrică 
luminoasă. O asemenea descărcare, 
dar de proporţii m ult mai mici, se 
poate obţine, de pildă, dacă se de
plasează treptat, în aer, armătura 
unui condensator conectat la o 
sursă de curent de înaltă frecven
ţă. Sarcinile electrice de pe armă
turile acestuia sínt distribuite în 
mod neomogen, iar cînd rezistenţa 
stratului de aer dintre foiţe este 
mică are loc o descărcare, respec
tiv se formează o scînteie, un mic 
„fulger“.

La un asemenea condensator se 
pot obţine şi altfel de descărcări 
— aşa-numitele descărcări „linişti
te“. în  acest caz, foiţele conden
satorului se acoperă cu un mate
rial dielectric. Totuşi, pe suprafaţa 
lui sarcinile vor fi repartizate o- 
mogen şi de aceea la apropierea 
foiţelor nu se va produce o scîn
teie; în locul ei vor porni din ar
mătură, de la una spre alta, fluxuri 
omogene de descărcări de electroni 
şi ioni.

'Oraş netele
De ce trăsnetele cad cel mai des în Africa de sud? De ce dimpotrivă 

există regiuni oarecum imune faţă de trăsnete? De ce trăsnetele lovesc mai 
m ult bărbaţi decît femei? (Statisticile dovedesc că, din nouă persoane lovite 
de trăsnet, una singură este femeie).

Se cunosc şi cazuri foarte ciudate. Astfel, barba unui profesor francez a 
fost „rasă“ de un trăsnet şi încă atît de radical, încît nu a mai crescut 
niciodată; un orb lovit de trăsnet şi-a recăpătat vederea; un mut a început 
să vorbească; un bărbat care suferea de 20 de ani de reumatism s-a însă
nătoşit . . .

Răspunsurile la aceste întrebări prezintă nu numai interes pentru ştiinţă, 
dar ele au şi o mare importanţă pentru economia naţională. în Uniunea 
Sovietică se studiază de trei ani influenţa furtunilor cu trăsnete asupra 
animalelor. S-a stabilit că, pe timp de furtună, animalele, ca şi oamenii, 
suferă de depresiuni şi dureri de cap, că producţia de lapte scade.

Oamenii de ştiinţă caută să stabilească regiunile primejdioase în care cad 
trăsnete, pentru a găsi apoi mijlocul de a preîntîmpina furtunile, iar în 
alte cazuri prin crearea de furtuni artificiale să se utilizeze energia lor.

Uriaşi şi pitici celebri
După unele statistici, 

la un milion de oa
meni, 95 depăşesc înăl
ţimea de . 2 m, ca ur
mare a unei stări pa
tologice provocate de 
creşterea exagerată.

Cei mai înalţi oa
meni sínt cei din Pa
tagonia, care în mod 
trónnal' au tfT medie 
1.80--2 m, foarte 
mulţi depăşind această 
înălţime. Cît priveşte, 
cazurile anormale, pa
tologice, cel mai înalt 
om este considerat 
egipteanul Hassan Ali, 
care în 1895 măsura 
2,80 m. Un ziar din 
acea vreme pretindea 
că acest uriaş consuma 
zilnic cîte 3 kg de 
carne.

După primul război 
mondial, la un resta
urant din New York 
era chelner „Mister 
Jules“, un francez uri
aş de 2,70 m. Pe la 
1887 trăia la Londra 
un oarecare Josef Win
kelmaler, care măsura 
2,63 m, fiind folosit 
ca număr de atracţie 
pe scena unui circ. 
Tot în acea vreme şi 
to t la Londra se găsea 
şi o femeie uriaşă, de

numită „regina ama
zoanelor“, care avea o 
înălţime de 2,45 m, 
făcînd figuraţie pe sce
na teatrului „Alham
bra".

înălţimi ceva mai 
mici au atins şi chine
zul Chung Noo-Gou 
(2,25 m),. mort în 1865 

ia  Londră, Charles 
Gruel din Inderville 
(2,38 m), mort in
1360, Maximilian Mil
ler (1674—1734), care 
a trăit la curtea lui 
Ludovic al XVÎ-lea şi 
avea 2,32 m.

Printre cei mai 
înalţi oameni de astăzi 
este considerat Gabriel 
Monjane din Mozam- 
bic, care la 21 de ani 
avea înălţimea de 2,39 
m. în urma unei că
zături la vîrsta de 11 
ani, el a început să 
capete o înfăţişare de 
uriaş, astfel că la 16 
ani măsura 2,30 m.

în general, uriaşii nu 
trăiesc mult, avînd o 
constituţie slabă; ei 
mor de timpuriu, in 
special din cauza afec
ţiunilor pulmonare.

în  schimb, piticii au 
o viaţă mai lungă.

Printre piticii celebri 
se citează un oarecare 
Hudson din Liverpool 
(Anglia), care a murit 
în 1862, în vîrstă de 
30 de ani, avînd înăl
ţimea de 45 cm. Un 
alt pitic a fost Josef 
Borulavski, care a fă
cut obiectul unei co
municări la Academia 
de Ştiinţe din Paris în 
1760, Acesta a trăi: ’ S 
dc ani, iar la vrîsta de 
22 de ani măsura 77 
cm. Rivalul său, Nico
las Ferri, zis Bebe, a 
avut 89 cm.

Pe la 1880, pe arena 
circului „Barnaum“ fă
cea mare vîlvă piticul 
Tom Pouce, poreclit 
„generalul“, care mă
sura 55 cm. Acesta s-a 
căsătorit cu La' inia 
Warren, pitică şi ea, 
care însă era mai în
altă ca soţul ei, măsu- 
rînd... 57 cm. Con
temporani cu aceşti 
doi pitici era un alt 
„general“, Mitte (50 
cm), căsătorit cu „d-ra 
Edward“, înaltă de 45 
cm. Ambii soţi consti
tuiau numere de atrac
ţie pe arenele circu
rilor.

U M O R  ]
DIRECTORUL unui teatru 

l-a întrebat odată pe celebrul 
dramaturg Bernard Shaw dacă ar 
putea să scrie o piesă pentru tea
trul lui.

— Aş putea — i-a răspuns 
Shaw — dar nu vreau. Adresa- 

ţi-vă altui scriitor. Acela va vrea 
I precis, dar nu va putea.

it
DISCUŢIE între soţi:
Ea: De ce nu am plecat mai

bine la mare decît la munte? Ce 
tîmpiţi sintern!

El: Vorbeşte, te rog, la singu
lar.

Ea: Ce tîmpit eşti. . .
r

ALO! Johnes, de ce nu te-ai 
prezentat la serviciu? Ai gripă?

— Dimpotrivă. Sínt singuyul 
care nu am gripă şi nici n-am 
poftă s-o capăt.

P rimavara. vara. toamna
ORIZONTAL: 1. Poet născut pe meleagurile noastre, ce-a „cîntat primăvara în cele

brele^ sale Rapsodii; 2. La fel ca şi anul trecut — A iubi, 3. Nichel — Miel de două 
primăveri,^ 4. Publicaţii anuale —■ Sport de origine japoneză; 5. Linie — Aer primăvă
ratec; 6. Sosesc o dacă cu venirea primăverii (sing.) — Crustacei comestibili; 7. Pompon — 
început de lombard!^ 8. Muguri — Manechini — Viorel Popescu; 9. vesele şi triste*
ciclu in care G. Topîrceanu dedica mai multe poezii primăverii — Epoci; 10. întrebuinţări; 11. 
Crenguţa — Două pis
cicole — Fragi pe ter
minate! 12. Uneori poa
te fi albastru ca şi ce
rul de april (fig.) —
Cînd înverzeşte e semn 
sigur, că a sosit pri
măvara.
VERTICAL!

1. în primăvara 
vieţii — Tineri; 2.
Cîndva — Unitate a- 
grară; 3. Petale! —
Locuitor al Ugandei —
Popoare; 4. Aer parfu
mat de mirosul flori
lor; 5. Radu Theodo- 
ru —n . . .  de primă
vară“, versuri de Geor
ge Topîrceanu. 6. Ma
să de seară (pl.) —
Ambasadori ai încetine
lii; 7. Decor fără li
mite! — Vise — înce
pe iradierea! 8. Bro
derie pe pînză — Lac 
de murite: 9. Un ca
dru de recreere în mij
locul naturii — încăl
zeşte Nilul; 10. Sezon 
cu ploi primăvaratice —
Acoperămînt folosit la 
tară împotriva ploii şi 
a soarelui; 11. Primă
vara — Fuste cu . . . 
flori.

MORIA C. DELH3'
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UN COMPLOT 
DESCOPERIT 
ÎN SIRIA
' DAMASS 27 (Agerpres). — P ri

mul ministru sirian, Youssef Ze- 
ayyen, a anunţat sîm bătă că un 
complot organizat de un grup de 
exilaţi sirieni, avînd drept scop 
răsturnarea actualului regim din 
Siria, a fost descoperit şi înăbu
şit. El a m enţionat că p rin tre 
conspiratori se aflau doi foşti 
premieri, Maarouf Al Davvalibi 
şi Salaheddin Al Bitar. El a pre- 

. cizat că organizatorii complotu
lui au prim it fonduri din partea 
serviciilor de spionaj americane 
şi britanice.

După cum a anunţat primul 
ministru sirian, conspiratorii vor 
fi deferiţi justiţiei

r — - - - - - - - - - -
,Sa nu se mai 

repete tragediile
de la Hirosima*

şi Nagasaki!“
TOKIO 27 (Agerpres). — „Sä 

nu se mai repete tragediile de la 
Hirosima si Nagasaki !", „Pentru 
o lume iară arme nucleare" —a- 
cest ea sínt lozincile aplicate pe 
frontispiciul impunătoarei clădiri 
din oraşul Kitakiusiu, care găzdu
ieşte expoziţia ,,Bombardamentul 
atomic asupra oraşelor Hiioşima 
Si Nagasaki". Expoziţia constituie 
u.na. din acţiunile luptătorilor ja. 
popeai pentru interzicerea armei 
nuc legre, iniţiată cu prilejul apro
piatei comemorări a 23 de ani de 
•la bombardamentul atomic ameri
can. „Cu eforturile oamenilor din 
lumea întreagă poate fi preintim- 
pinată dezlănţuirea unui război 
nuclear pentru a nu se mai admite 
repetarea tragediei de ia Hiroşima 
şi Nagasaki" — acestea sínt cu
vintele înscrise pe o placardă din 
irrinta expoziţiei.

I T A L I A

BeiMsiraliiie împo
triva politicii agricole 
comunitare au luai 

amploare
ROMA 27 (Agerpres). — Miş

carea de protest a agricultorilor 
italieni împotriva intrării în  vi
goare a politicii agricole a Pieţei 
comune a luat amploare. La Flo
renţa. 5 000 de agricultori, pur- 
tind pancarte cu lozinca „Destul 
cu Piaţa comună“, au demon
strat. împotriva preţurilor comu
nitare care le prejudiciază inte
resele şi împotriva „exploatării 
producţiei agricole de către in
termediarii cărora li se datorea
ză preţurile foarte ridicate ale 
produselor agricole“.

II I.
la postu l de telev iziun e din Praga

PRAGA 27 (Agerpres), — Agen
ţia  C.T.K. tran sm ite  că A lexander 
Dubcek, p rim -sec re ta r  a l C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, a lu a t cu- 
v în tu l sîm bătă  sea ra  la  postu l de 
telev iz iune din P raga.

In  u ltim ele  zile, a spus el, am 
p rim it su te  şi su te de scrisori şi 
cărţi poştale, rezo lu ţii şi declara ţii. 
Cu recunoştin ţă  am  constatat că în 
toate  este  sp rijin ită  poziţia adoptată  
de conducerea p a rtid u lu i fa ţă  de 
situ a ţia  actuală, fa ţă  de scrisoarea  
celor cinci p a rtid e  fră ţeşti. Cei
1.700.000 de com unişti şi cei
14.500.000 de cetăţen i ai noştri că
ro ra  le ap a rţin e  această republică  
Şi care  num ai ei pot h o tă rî p rob le
m ele soartei sale, s-au p ro n u n ţa t 
în  mod pozitiv  şi fe rm  în legă tu ră  
cu sarcin ile  pe care  le-am  p reco 
n izat, pe care  p a rtid u l com unist 
din Cehoslovacia le-a fo rm u la t în 
p rogram ul său de  acţiune în vede
rea  dezvoltării sociale, şi-au  e x p ri
m at poziţia  p rin cip ia lă  fa tă  de 
s itu aţia  actuală.

R espectăm  cu a tî t  m ai m ult fap 
tu l că în  scrisorile  şi rezolu ţiile  
lo r cetăţen ii dec lară  în unan im i
ta te  şi to todată  în  mod liber, că- 
lăuzindu-se  după inim a şi conştiin
ţa lor. că vor să pună dezvoltarea 
v iitoare  pe baza a lian ţe i sincere, 
fră ţeşti cu U.R.S.S. şi cu celelalte 
ţă ri socialiste, că nu  vo r cîtusi de 
pu ţin , în acest sens, să-şi schim be 
o rien tarea  politică e x te rn ă  fu n d a 
m entală, că vo r fi, ca şi p înă  acum  
credincioşi p rie ten ilo r lo r şi v o r 
sta  a lă tu ri de ei la  b ine  şi la  rău , 
că nu vor încălca  n iciodată p rin c i
p iile  in te rnaţionalism ulu i p ro le ta r  
şi că in ten ţionează ca, în acord  de
p lin  cu aceste p rincip ii, d a r  p o r
n ind  de la cunoştin ţe le  şi ex p erien 
ţa  p roprie, să rezolve în  mod suve
ran  problem ele soartei lor.

In  acest sp ir it  sín t şi conclu
ziile C.C. al P.C.C. Noi m ergem  cu 
încredere  pe  calea  noastră, bizuin- 
du-ne pe m işcarea  com unistă in te r
naţională, noi sa lu tăm  a ju to ru l a- 
celora care  ne în ţe leg  şl explicăm  
bucuroşi şi cu ră b d are  poziţia  noas
tră  acelor care nu  ne-au  în ţeles 
p înă  acum. Cu toa te  acestea, noi 
nu vom perm ite  nim ănui, nu  vom 
p erm ite  ca nim ic să ne  abată  de 
pe această  cale şi, în p rim u l rînd, 
nu  vom perm ite  aceasta celor care 
a r  voi să vadă d ivergen ţe  şi o rup 
tu ră  cu p rie ten ii n o ştri cei mai 
apropiaţi, in d ife ren t de ce in ten ţii 
a r  fi călăuziţi ei.

M ulţum ind p e n tru  a ju to ru l şi 
sp rijin u l aco rda t politicii p a rtid u 
lui, A. D ubcek a dec lara t : „V reau 
să vă în cred in ţez  încă o dată  că 
vom acţiona în  aşa fel în c ît să pu 
tem  oricând, eu conştiin ţa  curată , să 
rap o rtăm  despre  acţiun ile  noastre  
în fa ţa  v o astră  a tu tu ro r  celor pe 
care  îi rep rezen tăm “. F ap tu l că în  
u ltim ul tim p to t m ai m ulţi cetăţen i 
cehoslovaci — m uncito ri, ţă ran i, 
in te lectuali, tin e ri şi b ă trîn i, comu
n işti şi necom unişti — urm ează 
partidu l, po litica  sa, a spus vorb i
to ru l, nu înseam nă a ltceva decît a- 
p licarea  în  p rac tică  a ro lu lu i con
ducător al p a rtid u lu i în  societatea 
noastră.

P rim ul sec re ta r  al C.C. al P.C.C. 
a am in tit că în  docum entele de 
p a rtid  şi în  d ife rite  cu v în tă ri s-a 
sub lin ia t în  rep e ta te  r în d u ri  fap 
tu l că P.C.C. nu  ren u n ţă  la  ro lu l 
său conducător, că în  p a r tid  şi în  
discuţiile  d in  cad ru l p a rtid u lu i nu  
se pune prob lem a dacă p a rtid u l 
treb u ie  sau  n u  să  îndeplinească

B «

NR La P a la tu l de la Club des P ins de lîngă A lger s-au 
deschis sîm bătă d im ineaţa  lucrările celui de-al III-lea Congres 
al TJniunii pan-africane a fem eilor, la  care  p a rtic ip ă  350 de 
delegate d in  38 de ţă ri ale  continentulu i.

Congresul va dezbate o se rie  de problem e p riv in d  em an
c iparea  fem eii în  A frica, con tribu ţia  fem eilo r a frican e  la  lup ta  
p en tru  deplina e lib e ra re  a ţă r i lo r  a fla te  în că  sub jugul colo
n ial sau rasist, p a rtic ip a rea  c it m ai activă  la  lu p ta  îm potriva  
politicii de apartheid , p recu m  şi con tribu ţia  fem eilo r africane 
la dezvoltarea econom ică a ţă rilo r  lor.

S C U R T E  Ş T IR I
R După cum  an u n ţă  agenţia  F rance  Presse, care  citează un 

com unicat al am basadei am ericane d in  Bangkok, în  noaptea de 
v in eri sp re  sîm bătă  a fost atacată baza americană de la U- 
dorn, situată în nordul Tailandei.

Un com unicat al M in isteru lu i A p ărării ta ilandez m enţio
nează că „au  fost d is tru se  cîteva avioane am ericane“. Comu
n ica tu l adaugă că, în  cursul a tacu lu i lan sa t de fo rţe le  de 
guerilă, a fost ucisă ga rd a  tailandeză, ia r  p a tru  m ilita ri am e
rican i g rav  răn iţi.

I I  D upă cum an u n ţă  z iaru l„A l-G um huria“, cu prilejul celei 
de-a 18-a aniversări a revoluţiei egiptene vor fi îm p ărţiţi 
fe lah ilo r 20.000 de fedan i de p ăm în t (un fedan  egal cu 0,42 
hectare). Din fondul O rganizaţie i generale  p e n tru  reform a 
ag rară  vor fi re p artiz a ţi 10.000 de fedani, ia r  ceilalţi 10.000 
din te ren u rile  red a te  recen t agricu ltu rii.

IR In tr-o  d eclara ţie  re fe r ito a re  la rezu lta te le  recentei 
reun iun i de la  A lger a C om itetu lu i de E lib e ra re  al O rgani
zaţiei U nităţii A fricane, M ahm ud Sannoun, sec re ta r general ad
ju n ct al O.U.A., a su b lin ia t că s-» hotărît sporirea cu 10 la sută a 
ajutorului acordat de Comitet mişcărilor de eliberare naţio
nală de pe continentul negru. T otodată el a  re lev a t că se
siunea de la A lger a tra s a t jaloanele  coordonării e fo rtu rilo r 
m işcărilor na ţionale  de e lib e ra re  şi a crea t 'p e rsp ectiv e le  unei 
colaborări m ai s trîn se  în tre  aceste organizaţii.

s:

ro lu l de fo rţă  conducătoare, să în 
făp tu iască  ro lu l de conducător, si 
cum  să se îndep linească  în  p ractică  
acest rol.

P a r tid u l treb u ie  să facă  politica 
în aşa fe l în c ît eă  să corespundă 
in te rese lo r poporului, deoarece n u 
m ai în  fe lu l acesta cei pe  care  îi 
conduce p a rtid u l îi urm ează poli
tica  de bună  voie, conştient şi 
activ. Tocm ai acest lu cru  îl doreşte 
p a rtid u l nostru.

A ră tîn d  că în realizarea  poli
ticii p a rtid u lu i în  ac tiv ita tea  p re 
sei şi a  p ropagand iştilo r ex istă  şl 
greşeli, A. Dubcek a spus că „a- 
cestea nu  sín t d e te rm inan te  p en tru  
dezvoltarea  noastră. D eterm inan t 
este fap tu l că popoarele ţă rii noas
tre  se p ro n u n ţă  to t m ai m ult pen 
tru  socialism , p en tru  politica P.C.C., 
că în u ltim a analiză to tu l este 
strîn s  lega t de . a lian ţa  cu ţările  
socialiste  şi în prim ul r în d  cu U - 
n iunea  Sovietică şi acest lucru  
este  fo a rte  im p o rtan t p en tru  no i“ . 
El a a ră ta t  în  con tinuare  că este 
necesar să se elucideze cauzele 
fenom enelor negative care  conti
nuă  să ex iste  în  re la ţiile  d in tre  
ţări. A. D ubcek a sub lin ia t că, 
..d isciplina in te rn ă  care ne-a  înso
ţit  în  aceste  zile, ren u n ţa rea  la  to t 
ce este  ieftin  si superficial şi care 
a r  pu tea  duce la a tH area unei s tă ri 
de sp ir it  pericu loase  sau la  d ram a
tiza rea  n e în ţe legerilo r apăru te , t re 
bu ie  să ne însoţească şi în  v iito r“.

P rim u l sec re tar al C.C, al P.C.C. 
şi-a  ex p rim at sp e ran ţa  că, convor
b ir ile  care  v o r avea loc cu B iroul 
P o litic  al C.C. al P.C.U.S. vor con
trib u i la în lă tu ra re a  trep ta tă  a ne
c la rită ţilo r  ap ăru te  în re la ţiile  re 
ciproce. S ín t convins, a spus el, că 
din aceste  înce rcă ri ideea in te rn a 
ţionalism ulu i pe care  ne-am  fu n 
d am en tat a titu d in ea  fa ţă  de poporul 
sovietic va  ieşi p u rifica tă  şi în tă 
rită . S ín t convins că p rie ten ii noş
tr i  vo r înţelege, ch ia r dacă nu d in- 
tr-o  da tă , că procesul socialist de 
ren aşte re  nu  pune în  p rim ejd ie  
in te resele  com une ale ţă rilo r  socia
liste, ci că, dim potrivă, este sin
g ura  cale posibilă  de a face din 
republica  noastră  o verigă cu ade
v ă ra t tra in ică  a sistem ului socia
list, de a face din fro n tie ra  noas
tră  fro n tie ra  cea m ai de nădejde a 
socialism ului.

În c red erea  voastră, a d eclara t A- 
lex ander Dubcek, în încheiere, ne-a 
îm p u te rn ic it să acţionăm  în  num e
le popoarelor noastre  p e n tru  care  
calea de după ianuarie  de con
s tru ire  a  socialism ului devine to t 
m ai m ult p ro p ria  lo r cauză.

„Numai poporul cehoslovac şi 
partidul com unist pot decide 
cum să  abordeze problem ele 

lor in terne“
LONDRA 27 — C orespondentul 

A gerpres, L iv iu  Rodescu, tran sm i
te  : C om itetu l Po litic  al P a rtid u 
lui Com unist din M area B ritan ie  a 
,dat p u b lic ită ţii o dec lara ţie  în  le 
g ă tu ră  cu s itu a ţia  d in  Cehoslova
cia. „ P a rtid u l n ostru , sub lin iază  de 
c laraţia , şi-a e x p rim at so lidarita  
tea  cu P a rtid u l C om unist Ceho
slovac şi a  sa lu ta t paşii pozitivi ir. 
trep rin ş i p e n tru  a în d rep ta  greşe
lile  trecu tu lu i şi a  consolida demo
cra ţia  socialistă. Noi credem  cu 
fe rm ita te  că a  fost necesar să se 
facă aceste schim bări. E le pot în 
lesni activ ita tea  p a rtid u lu i, poi 
spori ro lu l său conducător, pot ob
ţine  p e n tru  el u n  m ai m are  sprijin  
în r în d u rile  poporu lu i şi în  felul 
acesta să-l a ju te  să consolideze şi 
să apere  baza socialistă  a  socie
tă ţii cehoslovace. In  constru irea  
socialism ului ap ar în  mod norm al 
problem e noi şi de aceea se cere 
o nouă po litică  care să le aborde
ze“. D eclara ţia  m enţionează că 
„num ai poporu l cehoslovac şl p a r
tidu l com unist po t decide cum  să 
abordeze prob lem ele  lo r in te rn e“.

Credem , a ra tă  în  co n tinuare  do
cum entul, că „ in teresele  fiecărei 
ţări socialiste, p recum  şi u n ita tea  
şi secu rita tea  com ună a tu tu ro r  
acestor ţă r i  fa ţă  de p rim ejd ia  im 
perialism ului, treb u ie  , să se ba
zeze pe cooperarea vo lu n ta ră  şi 
reciprocă. în  condiţiile  respec tării 
suv eran ită ţii na ţionale  şi a au to 
nom iei fiecăru i partid , accep tării 
p rincip iilo r de neam estec ale  unor 
p a rtide  în treb u rile  in te rn e  ale a lto r 
partide. R espectarea  autonom iei fie 
cărui p a rtid  este baza fe rm ă  pe 
care treb u ie  să se fundam enteze in 
terna ţionalism ul clasei m uncitoare  
şi re la ţiile  de cooperare frăţească , 
pe care  le cer in te resele  com une de 
clasă şi sarc in ile  comune în  lu p ta  
p en tru  pace şi îm po triva  im peria 
lism ului. O dem ocraţie  socialistă 
v ig ilentă  şi dinam ică este esen ţia 
lă p en tru  ap ăra rea  socialism ului, 
şi m ăsura  în  care p a rtid u l comu
nist a ju tă  dezvoltarea unei ase
m enea dem ocraţii, el va în tă r i  in 
fluen ţa  sa, şi, în  consecinţă, ro lu l 
sau conducător“.

15 ani de la în ch e ierea  războiului din Coreea

ADUNAREA FESTIVĂ 
DE LA PHENIAN

PHENIAN 27 (Agerpres). — La 
Phenian a avut loc o adunare 
festivă cü prilejul aniversării a 15 
ani de la încheierea războiului 
din Coreea. La adunare, genera
lul Toi Koang, şeful statului ma
jor general al Arm atei Populare 
coreene, a prezentat un raport 
cu privire la semnificaţia victo
riei obţinute de poporul coreean 
în lupta împotriva agresorilor a- 
mericani şi a aliaţilor lor. El a e- 
vocat curajul şi abnegaţia su care 
toţi patrioţii coreeni au luptat 
pentru apărarea independenţei şi 
libertăţii patriei lor, obţinînd 
succese răsunătoare în faţa  unui 
adversar care a eoncentrat în

luptă mari efective de trupe şi 
tehnică de război modernă.

In încheiere, generalul Ţoi 
Koang a relevat importanţa uni
tăţii tu turor forţelor antiimperia- 
liste pentru dejucarea planuri
lor agresive ale imperialismului 
S.W.A. şi pentru asigurarea păcii 
în lume.

Sosirea ta Sofia a delegaţiei 
tineretului român

SOFIA  27 —■ Corespondentul 
Agerpres, Gh. leva, transmite: 
Vineri seara a sosit la Sofia 
delegaţia tineretului român 
care va participa la manifes
tările prilejuite de cel de-al 
IX-lea Festival mondial al ti
neretului şi studenţilor. La so
sirea tinerilor români, in Piaţa 
Alexandr Nevski din capitala 
bulgară a avut loc un miting 
al prieteniei româno-bulgare. 
Solii tineretului ţării noastre 
au fost salutaţi, in numele Co
m itetului internaţional de pre
gătire a festivalului şi al tine
retului bulgar, de către Mihail 
Kolev, secretar al C.C. al Uniu
nii Tineretului Comunist Di-

mitrovist, de tineri şi tinere, 
de oameni ai muncii. Au fost, 
de asemenea, prezenţi Nicolae 
Blejan, ambasadorul Republi
cii Socialiste Románia La So
fia, şi m em bri ai ambasadei 
române.

In num ele tineretului român. 
Ion Iliescu, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., m inistru pentru 
problemele tineretului, a m ul
ţum it pentru frumoasa primi
re făcută delegaţiei ţării noas
tre.

Duminică după-amiază, pe 
marele stadion „Vasil Levski“ 
va avea loc deschiderea celui 
de-al. IX-lea Festival mondial 
al tineretului şi studenţilor.

K.P. BULGARIA — Vedere exterioară a noii săli sportive 
„Festival 1968“ din Sofia.

MITINGUL DE LA SANTA CLARA
H A V AN A  27 — Corespondentul A - 

gerpres, V. Stamate, transmite : Vi
neri dimineaţa în Piaţa Revoluţiei din 
Santa Clara, capitala provinciei Las 
Villas, peste 300 000 de persoane — 
muncitori, ţărani, intelectuali, stu
denţi, militari din forţele armate, ve
niţi din toate colţurile ţării — au 
participat la sărbătorirea celei de-a 
15-a aniversări a asaltului Moncadei.

Cu acest prilej, Fidel Castro a rostit

o amplă cuvîntare consacrată anivero 
sării zilei de 26 iulie.

Mitingul de la 26 iulie s-a trans
format într-o puternică demonstraţie 
a legăturii indisolubile între oamenii 
muncii şi Partidul comunist, a încre
derii poporului cubanez în conducă
torii săi, a ho târî rii sale de a merge 
neabătut pe calea construirii socia
lismului.

msummmm

VIETNAMUL DE SUD — Intr-c plantaţie de cauciuc la c-irca 30 
mile de Saigon, trupe americane atacate de forţele patriotice.

VIETNAMUL DE SUD

Atacuri consecutive asupra 
bazei de la Da Nang

SAIGON 27 (Agerpres). — Pentru 
a treia oară în ultimele patru zile, 
baza militară americană de la Da 
Nang a fost bombardată de unităţile 
patriotice sud-vietnameze. Aproxima
tiv 10— 15 rachete au căzut pe pistele 
de aterizare ale bazei, în noaptea de 
vineri spre sîmbătă, relatează cores
pondentul agenţiei France Presse.

Concomitent cu atacul asupra bazei 
de la Da Nang, alte grupuri de pa

trioţi erau angajate în luptă cu uni
tăţi americane din imediata apropiere 
a oraşului.

Ciocnirile s-au intensificat şi în 
apropierea Saigonului, scrie agenţia 
Reuter. Vineri a fost bombardată cu 
mortiere baza militară de la Duc 
Hoa, (aproximativ 30 de kilometri de 
Saigon) şi podul de la Ben Luc (47 
kilometri de Saigon), de o mare im
portanţă strategică.

După demisia 
cabinetului bolivian

LA PAZ 27 (Agerpres). — 
Surse demne de încredere din ca
pitala boliviană au declarat că 
generalul Barrientos intenţionea
ză să formeze un guvern militar. 
Vechiul cabinet era form at în 
exclusivitate din civili.

Aceleaşi surse afirmă .că ime
diat după demisia guvernului, 
generalul Barrientos a început 
consultările „la cel mai înalt n i
vel“, în vederea form ării unui nou

cabinet şi anum e cu generalul Al
fredo Óvandó Candia, comandan
tu l forţelor arm ate boliviene. 
Preşedintele a făcut cunoscut că 
nu va da curs cererii opoziţiei 
de a convoca Congresul naţional 
atît timp cit Tribunalul Suprem 
nu se va pronunţa asupra acestei 
probleme. Situaţia actuală îl fa
vorizează pe- Barrientos, întrucît 
el poate am îna convocarea Con
gresului în sésiune ordinară pre
văzută pentru 6 august.

In ciuda timpului nefavorabil

Rezultate sa tisfăcă to are  în prima zi a Campionatelor 
internaţionale de atletism  ale României

M area co n fru n ta re  de la  Ciudad 
de M exico a obligat sportiv i şi 
an tren o ri la  in v en tiv ita te  în  p re 
gătire, ţin în d  cont că la O lim piadă 
vor treb u i să învingă pe  lîngă te 
n acita tea  şi m ăiestria  adv ersa rilo r 
şi d ificu ltă ţile  de a ltitud ine, ale  că
ro r ecuaţii europenii au  încerca t 
să le  rezolve la  p u ţin  tim p după 
stingerea  f lăcării olim pice de la 
Tokio.

E scaladînd înălţim ile, a tle ţii au 
cău ta t stadioane la  a ltitud in i con
venabile  adap tab ilită ţii condiţiilor 
din Mexic. Aşa stînd  lu cru rile , 
trad iţio n a le le  in te rn a ţio n ale  de a tle 
tism  de pe S tad ionul R epublicii din 
C apitală  s-au  m u ta t la  Po iana 
Braşov, gazdă de renum e a m arilo r 
com petiţii in ternaţionale . Aici, ieri 
şi-au dat în tîln ire  a tle ţi şl a tle te  
din 19 ţă r i a le  lum ii, dornici să-şi 
verifice  p osib ilită ţile  p en tru  cea 
mai m are  în trece re  a tle tică  — Olim 
piada.

E fo rtu rile  rem arcab ile  ale  orga
n izatorilo r care  s-au  s trăd u it să o- 
fe re  condiţii cît m ai bune de con
curs, în  ciuda ploii şi frigu lu i, re 
cunoscuţi duşm ani ai reu n iu n ilo r 
atletice, au fost în cu n u n a te  de suc
ces p rin  rezu lta te  sa tisfăcătoare  ob
ţin u te  la une le  p robe care  au  f i
g u ra t pe  p rogram ul p rim ei zile de 
în treceri. Evident, la  aceasta în  
p rincipal au  avu t p a rtea  lo r de con
trib u ţie , entuziasm ul, pasiunea con
cu ren ţilo r p e n tru  sportu l p re fe ra t, 
care n -au  dezarm at în fa ţa  aces
to r neajunsu ri.

D upă cum e ra  şi de aştep tat, p ro 
bele de sp rin t au  fost net dom inate 
de a tle ţii cubanezi, do taţi cu cali
tă ţi deosebite  p e n tru  a le rg ările  de 
viteză. In  lipsa lu i F iguerola, H. 
R am irez a cucerit p rim u l loc la 
100 m. cu exce len tu l tim p de 10,3. 
$> în  p roba  fem inină, locul I a  re 
venit unei cubaneze — R om ay Ful- 
gencia cu 11,7. De a ltfel fe te le  au 
tran şa t în favoarea  lor Şi locul I 
la şta fe ta  4 x  100 m.

E lveţianu l H ubacher Edy s-a im
pus în  p roba  de a ru n ca rea  greu
tă ţii cu 18,59 m., rezu lta t m erito 
riu  d a to ra t în  m are  p a rte  num ai 
ca lită ţilo r sa le  fizice. A cucerit 
însă p rin  stilu l său, u şu rin ţa  în  
a le rg are  englezul John  B olter, în 
v ingăto r în  cursa de 1500 m. p la t 
care cu sig u ran ţă  a r fi o b ţinu t un 
rezu lta t m ai bun  dacă şi p a rten erii 
lui de  în trece re  a r  fi avu t o v a 
loare  m ai rid icată . Tot a tît  de pa- 

. sionantă  a fost şi cursa  de 400 m 
plat în  care  prim ii tre i au  te rm i
nat în trece rea  sub 47 de secunde. 
Cél m ai b u n  a fost Iohan  Both 
(R.D.G.) care  a trec u t p rim u l lin ia  
de sosire  în  tim pu l de 46,6.

P asionan tă  a  fost desfăşu rarea  
probei de disc fem ei unde de a ltfe l

s-a în reg is tra t şi o surpriză. Illgen 
K arin  (R.D.G.) a ocupat p rim u l loc, 
în trec în d  eu 6 cm. pe  actuala  re- 
cordm enă m ondială a probei, vest- 
germ ana  W esterm ann.

C onsem năm  cu satisfac ţie  două 
v ic to rii rom âneşti de p restig iu  : 
V iorica V iscopoleanu la  să ritu ra  în 
lungim e cu 6,56 m etri şi Ileana  
S ilai la  800 m. p la t eu 2,09,8. A- 
dăugăm . fap tu l că ş ta fe ta  ju n io ri
lo r  rom âni a reu şit să ocupe locul 
I cu tim pu l de 41,7, ceea ce consti
tu ie  un  nou reco rd  naţional.

în tre ce r ile  p rim ei zile s-au  în 
ch eia t cu proba  de  10.000 m. plat, 
în  care  m edalia tu l cu a rg in t la  O- 
lim p iada  de la  Tokio, tun isianu l 
M ahom ed Gam oudi, a cucerit, p r i
m ul loc, secondat îndeaproape de 
com patrio tu l său Zam m elzairi.

încheiem  scu rte le  n o astre  con
sem nări, u rm înd  a rev en i în  zia- 
îu l  de m arti cu a lte  am ănunte.

Ia tă  acum  rezu lta te le  tehn ice  : 110 
m. garduri — finală : 1. Riedo Da
n ie l (Elveţia) 14,1 ; 2. H idioşanu
D an (Rom ânia) 14,2 ; 3. S torey  S tu 
a r t  (Anglia) 14,3. 100 m. plat femei 
— finala : 1, Rom ay Fulgencia (Cu
ba) 11,7 ; 2. Balogh G yörgyi (Unga
ria) 11,8; 3. P ea t Val (Anglia) 11,8. 
Suliţă bărbaţi ; 1. B oros Sándor 
(Dosza Budapesta) 73,10 ; 2. Feld- 
m anis \ i l n i s  (U.R.S.S.) 72.64 ; 3. 
B tih ler Rolf (Elveţia) 71,04. 800 m. 
plat — femei ; 1. Silai Ileana  (Ro
m ânia) 2,09,8 ; 2. Page Joan  (An
glia) 2,09,9 ; B erna Cecilia (Româ
nia) 2,09,9. 80 m. garduri — finală ;
1. B ufanu  V aleria  (România) 10,8 ;
2. C îrstea  G eorgeta (Steaua) 11,1 ;
3. A nghelescu Sanda (România) 
11,2. 100 m. plat bărbaţi — finala : 
1. R am irez H erm es (Cuba) 10,3; 2. 
M oreno Iv an  (Chile) 10,4 ; 3. B an t

horpe  R alph  (Anglia) 10,5. 1.500 m. 
p la t : 1. Jo h n  B o lte r (Anglia) 3.47.9 ;
2. R adu  R us (Rom ânia) 3.48.8 ; 3. E. 
Scheible (S teagul roşu) 3.51.5. Pră
jină : 1. V elko Velkov (R.P. Bul
garia ) 4,70 m. ; 2. I. C ristian  (Ro
m ânia) 4,50 m. ; 3. E. L epinski 
(U.R.S.S.) 4,50 m. 400 m. plat : 1. ló 
b a n  B oth  (R.D.G.) 46,6 ; 2. Volfgang 
M üller (R.D.G.) 46,8 ; 3. F red  van 
H ergen (Olanda) 46,9. Lungime fe
mei : 1. V iorica V iscopoleanu (Ro
m ânia) 6,56 m. ; 2. E. V in tilă  (Ro
m ânia) 6,17 m. ; 3. Lonnes B ärbel 
(R.D.G.) 6,15 m. În ă lţim e  bărbaţi:
1. T odosjevic M iodrag (Iugoslavia)
2.10 m. ; 2. lo an  Ş erban  (România)
2.10 m. ; 3. Ianos B ialogradski (Po
lonia) 2,07 m. Triplu s a l t : 1. Jose 
H ernaudes (Cuba) 15,72 m. ; 2. C ris
ten  F lokstad  (Norvegia) 15,67 m. ;
3. Z o ltán  C ziffra (R.P. U ngară)
15,63 m. Greutate bărbaţi: 1. Edy 
H u bacher (Elveţia) 18,59 m 4, 2. Pero  
S a ris ic i (Iugoslavia) 17,50 m. ; 3.
Ianos Faragó  (R.P. U ngară) 17,19 m. 
Disc femei : 1. K a rin  Illgen  (R.D.G.) 
59,24 m. ; 2. L iesel W esterm ann  
(R.F. a G erm aniei) 59,18 m. ; 3. L ia 
M anoliu (Rom ânia) 56,78 m. Ştafeta 
4 x  100 m. bărbaţi : 1. R om ânia ju 
n iori 41,7 (nou record  na ţional de 
jun io ri); 2. R om ânia (seniori) 42,0; 
3. Dosza (Budapesta) 42,2, Ştafeta 
4 x 100 m. fete : 1. Cuba 45,8 ; 2. Ro
m ânia (junioare) 48,2; 3. R om ânia 
(senioare) 49,2. 10.009 m. plat : 1.
M ahom ed Gam oudi (Tunisia) 29,30,4;
2. A hm ed Z am m elzairi (Tunisia) 
29.35,0 ; 3. M aris Gailis (U.R.S.S.) 
30 28,6.

Astăzi în trece rile  încep la orele 
15,30 cu proba  de a ru n carea  cioca
nului.

AL. DINCÄ

Cubanezul Hermes Ramirez trece prim ul linia de sosire în serii 
la 100 m plat, cu acelaşi timp ca în finală — 10,3.

Foto : A. VIERU
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